

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ny/e

1978. február 21.

59. finn vendégművész bemutatója miskolcon / 10. jav/.

60. időjárásjelentés

61. az idei tél hideg rekordja

62. szerk. figy. / az 57. számú hírre/

63. kedd estig három bányász holttestét találták meg

64. hírjegyzék

a 9-es és 11. számú javítás a bb 57. / elhunyt lakatos vince/
hírrre vonatkozott./mti/

-.-
- v é g e .-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a belföldi szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre

szerkesztette: halasi györgy
henczi erzsébet.

-48-

21.25/ny

2140

MTI.

60008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. rómaikori kőépitmény - nem árpád sirja

ma/fe bc bzs e

1978. február 22.

a budapesti történeti múzeum régészei folytatják a kutatást a bécsi ut 279. számú telken, ahol az irodaház építői kőépitményekre bukkantak.

- egyes feltételezések szerint a földmunkák közben előkerült két kőláda - amelyben kövek, agyagedény-, lócsontmaradvány, bronz morzsalék volt - népvándorláskori fejedelem koporsója lehetett. némelyek arra gondoltak: a nagyobbikban árpádot, a kisebbikben a fejedelem lovát temették el - mondotta kőszegi frigyos igazgató-helyettes. - a feltevéseket arra alapozták, hogy anonymus feljegyzései szerint árpádot óbudának ezen a részén, attila király városában temették el, egy kis folyó forrása felett, s ott a magyarok megtérése után szűz mária tiszteletére fejérnek nevezett egyház épült. a középkori oklevelek megerősítették, hogy fehéregyház valahol a bécsi és a vörösvári ut találkozásának közelében állt. a kezdeti feltevések azonban nem igazolódtak.

/folyt. köv./

bb 1. /rómaikori ... 1. folyt./bzs

a magyar tudományos akadémia régészeti bizottságának közép-kori és rómaikori albizottsága, honfoglaláskori szakértők megerősítették a budapesti történeti múzeum régészeinek véleményét: a kőépitmény valószínűleg egy rómaikori nagy szobor vagy kőemlék talapzata lehetett. erre vall az alapozás módja, a fedőlapok faragása. az egyedi jellegűnek tekinthető építményeket gondosan kiemelik a földből és aquincum területén vagy a Leendő Irodaház mellett helyezik majd el.

a múzeum régészei a könnyűipari beruházó vállalat segítségével a bécsi uti telken megkezdtek a feltárást. ennek során rómaikori szarkofágok és falmaradványok kerültek elő. jelenleg a fal folytatását, s a rómaikori temetkezési helyeket keresik. bár ez ideig középkori leleteket nem találtak, remélik, hogy a közelben azok nyomait is felfedezik majd. a bécsi ut 166. szám alatt vannak ugyanis a mátyás király által fehéregyháza gondozására alapított pálos kolostor romai. a szemben lévő táborhegyi ut 14. számú telek közelében kora középkori temető néhány sírját tárta fel garády sándor évtizedekkel ezelőtt. a könnyéken kell keresni fehéregyházát - hangsúlyozta a főigazgató-helyettes, de hozzáfűzte: más források szerint fehéregyházát nem i. istván alapította, hanem jóval korábban, időszámításunk szerint 800-ban létesítették. ez egészen más világításba helyezheti az árpád sírjára vonatkozó teóriát.

a történeti múzeum régészei intenzíven dolgoznak a térségben, hogy ne késleltessék az építkezést. az ásatások befejezése után tájékoztatják a közvéleményt - mondotta a főigazgató-helyettes. /mti/

-. -

bb 2. internacionalisták visszaemlékezései magnószalagon

mzs ká bzs e

1978. február 22.

a kapuvári rábaközi múzeum munkatársai felkutatták a városban és a környező falvakban élő internacionalistákat, s élményeiket magnetofonszalagra rögzítették. nyolc idős ember emlékeit örökítették meg. a szalagok érdekes epizódokat, dalokat őriznek, amelyek újabb részletekkel gazdagítják az internacionalisták tevékenységével kapcsolatos ismereteinket. a körültekintő gyűjtőmunkára jellemző, hogy a beszélgetéseket követően néhány hónap múlva kontroll-felvételeket készítettek, s azokkal kiegészítették az eredeti felvételeket. ki-tüntetéseiket és tárgyi dokumentumokat is ajándékoztak az idős emberek a múzeumnak. a visszaemlékezéseket később nyomtatott formában is megjelenítik. /mti/

- 2 -

bb.3. százezer látogató a budapesti planetáriumban

i ug/bc/p hgy

1978. február 22.

a megnyitása óta eltelt fél esztendőben több mint százezeren vettek részt a tit budapesti planetáriumának a csillagos égbolt titkait bemutató ismeretterjesztő rendezvényein. főleg a hétvégi és a délutáni előadások iránt volt nagy érdeklődés: a 370 férőhely sokszor kevésnek bizonyult. az előadások témái negyedévenként változnak. jelenleg „a nap,, ,,a csillagok között ,, és „élet a naprendszerben,, címűek hangzanak el. a délelőtti előadásokat kizárólag a tanulók látogathatják. részükre a tananyag csillagászati ismereteit szemléltetik a planetárium munkatársai./mti/

-. -

bb.4. könyvszolgálat százhalombattán

i km/fe/bc p e

1978. február 22.

csütörtökön adják át százhalombattán a művelt nép könyvterjesztő vállalat új, 11 millió forintos beruházási költséggel épült egységét, az ugynevezett négyszázas könyvszolgálatot. ez elsősorban a vidéket járó könyvtárosokat látja el. az ügynökök megrendeléseit innen postázzák majd. a könyveket olyan helyekre is eljuttatják így, ahol még nincs könyvesbolt. a könyvszolgálat-tól kapják majd a környék üzemének munkahelyi könyvterjesztői is az újdonságokat.

a 2760 négyzetméter alapterületű üzletben 23 millió forintnyi könyvvel várják a megrendelőket. adataikat számítógéppel tartják nyilván, s ezek alapján juttatják el később hozzájuk a különböző tájékoztatókat, reklám-, propaganda anyagokat./mti/

-. -

bb.5. hektáronként 12 mázsa hal

sz:ü/ká/p e

1978. február 22.

a gyenge, szikes legelőkön épített hajdusoboszlói tavakban a tudományos vizsgálatok, új technológiák és fajták együttes hatásaként megkétszereződött a hektáronkénti haltermés. a hajdusoboszlói bocskai halászati termelőszövetkezetben a netvenes évek elején még 5-6 mázsa halat halásztak hektáronként, tavaly pedig már 12 mázsát.

/folyt kövv./

-3-

bb.5./hektáronként....folyt/p

a tervek szerint 1980-ra elérik a 18 mázsát.
a több mint másfél évtizede üzemelő tavakat fokozatosan korszerűsítik, alkalmassá teszik az új technológiák befogadására. változott a halállomány is; több a növényevő amur. különösen nagy szerepe volt a gyorsütemű növekedésben a speciális laboratóriumnak, amelynek vizsgálatai alapján határozták meg a takarmányozás mértékét és összetételét.

a meglévő tavak terméshozamának növelése mellett az idén újabb 85 hektáros szikes területet kapcsolnak be a halgazdálkodásba./mti/

..-

bb.6.mikor érett a szarvasagancs?

tóa/ká/p e

1978. február 22.

husz éve folytatnak hazánkban rendszeresen szarvas, őz és vaddisznó trófea bírálatot. az országosan rendelkezésre álló adatok feldolgozása eredményeként érdekes, a nagyvad gazdálkodás szempontjából hasznos megállapításra jutott a mavesz zala megyei intézőbizottsága vadász mestere, fatalin gyula erdőmérnök. a számítógépes feldolgozás szerint a legszebb, legértékesebb trófeát 14-16 éves korban érlelik a szarvasbikák. az eddigi felfogás az volt, hogy az agancsfejlődés csúcspontja a 10-12. év., ennek az ismeretnek a birtokában új vadgazdálkodási tervet dolgoztak ki a világhírű zalai gímszarvas állomány minőségének további javítására. ebben egyebek között az áll, hogy fokozottan óvják az idősebb állományt./mti/

..-

bb.7. csincszilla soroksárról

bam/mné/p ká e

1978. február 22.

a világ egyik legdrágább szőrmejét viselő rágcsálófajta, a csincszilla nagyüzemi tenyésztését kezdték meg - hazánkban először - az ócsai vörös október termelőszövetkezet soroksári telepén. a tavaly vásárolt 1020 tenyészállat már szaporulatot hozott. a közös gazdaság mintegy 114 millió forint tőkésexport fejlesztő hitellel a tenyésztés nagymérvű felfuttatását tervezi. saját szaporulatból 10.000-es törzsállományt alakítanak ki, s 1983-tól évente már 34.000 csincszilla szőrmet és tenyészállatot kívánnak exportálni, 2 millió 280 ezer dollár értékben. ha az elképzelések megvalósulnak, a beruházás egy és háromnegyed év alatt megtérül.

/folyt köv./

-4-

bb.7./csincszilla.....folyt/p

az 1020 tenyészállattal együtt know-how-t is vásároltak, s a kezdeti időszakra ketrecet, tápot és ugynevezett fürdőhomokot is szállított az nszk-beli partner.

a rendkívül ritka prémesállat őshazája dél-amerika. mult század végéig csaknem teljesen kipusztult, s jelenleg a világon körülbelül 800.000 él. tenyésztésével az amerikai egyesült államokban, brazilban, az nszk-ban és görögországban foglalkoznak. a csincszilla évente háromszor fiatal 1-3 utódot, szőrméje a 11-13. hónapban válik alkalmassá a feldolgozásra. színe szürke, keresztzéssel azonban különböző színmutációkat lehet elérni; van fekete és bézs színű is. a szőrméből körülbelül százat kell felhasználni egyetlen bundához, amelynek ára eléri a 30-35 ezer nyugatnémet márkát./mti/

..-

bb.8. vaddisznó kondák a homoki erdőben

lászl/ ká/p e

1978. február 22.

számba veszik a duna-tisza közének vadállományát. a négy-napos vadszámlálás alatt, a területet egymás közt felosztva, jegyzetkönyvvel járják a határt a vadászok. az előzetes becslések szerint javult a vidék vadtelítettsége, különösen a mesterségesen gyarapított fácánállománnyal, elégedettek a vadgazdák. ezzel szemben csökkent a fogoly és mező nyul száma. az alföldi erdősitésével arányosan szépen gyarapszik az őz állomány, s emelkedik az egyéb nemesvad-a dóm és a gímszarvasok száma is. a homoki erdőségekben ismét megteltek a vaddisznók, egyes vidékeken, például hajós környékén, egész kondákat figyeltek meg.

a vadállomány gyarapodásának kedvez, hogy nagy területeken találunk újabb menedéket. tilos a vadászat a kiskunsági nemzeti parkban, s a mezőgazdasági üzemek is nagyobb gondot fordítanak az erdők, mezők biológiai egyensúlyára./mti/

..-

-5-

bb. 9. megnyugtató áruellátás, magas forgalom - a kiskereskedelem januári eredményei

i/kf/pá/rj ie e

1978. február 22.

a szeszárusítás időbeni korlátozása erősen befolyásolta a vendéglátóipar árbevételét, amely alig érte el az egy évvel ezelőtti szintet, a vasáru-kereskedelemben viszont a vártnál élénkebb keresletet okozott - természetesen bevezetése előtt - egyes vas-műszaki cikkek árának emelése. ez tűnik ki egyebek között a belkereskedelmi minisztérium januári áruforgalmi jelentéséből, amely egészében az értékesítés kedvező alakulásáról adott számot.

a kiskereskedelem az év első hónapjában 17,8 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, 11,6 százalékkal magasabbat a múlt év januárjánál. a tavalyi azonos hónaphoz képest ugrásszerűen, 17,2 százalékkal növekedett a ruházati cikkek, s változatlanul erős volt a vegyesiparcikkek forgalma.

januárban megnyugtató volt a lakosság áruellátása. az élelmiszerkeresletet a vállalatok és a szövetkezetek kielégítették. ebben az árucsoportban a korábbinál kevesebb volt a hiánycikk is. husból és huskészítményekből 8,3 százalékkal több fogyott, mint egy évvel ezelőtt, a jó ellátáson belül csak a fagyasztott sertéshus magas arányát kifogásolták. az igényeknek megfelelő baromfi-, tojás- és hal-, valamint tej- és tejtermékellátást nyújtott a kereskedelem. az egyébként jó konzerv-kinálatot csak az rontotta valamelyest, hogy kevés volt a bogósgyümölcs. a szokásosnál több kávé és kakaó fogyott az áremelés előtti napokban. a magas keresletet - amelyet ki tudtak elégíteni - az árváltozást követő két-három hétben, lényegében a hónap végéig kisebb forgalom követte. hasonlóan csökkent az érdeklődés az árváltozás hatására az édesipari áruk iránt. a déligyümölcsök közül változatlanul csak banánból nem tudták folyamatosan kielégíteni a keresletet. a készletek bőséges burgonya, zöldség és gyümölcs kínálatot tettek lehetővé, annál is inkább, mert a fővárosi szabadpiaci felhozatal is magasabb volt a tavalyinál. a piaci zöldség- és gyümölcsárak lényegesen alacsonyabbak voltak a tavalyinál, a gyümölcsöké viszont meghaladta azt.

/folyt.köv./

7.55 rj

905
70

-6 -

bb. 9. megnyugtató... 1. folyt./rj

az élénk ruházati forgalmat az összességében kielégítő kínálat tette lehetővé, bár a kereslethez képest kevés volt egyebek között a bársony ruházati cikk, az olcsó férfi pantalló, s a javuló fehérnemű ellátás mellett sem volt elegendő férfi és fiu pizsama.

a vas-műszaki kereskedelemben az élénk kereslet az áremelés után visszaállt a szezon szintjére. az árváltozás is bizonyára hozzájárult ahhoz, hogy a legtöbb cikkből javult az ellátás, megfelelő volt a kínálat, viszont az áremelés ellenére is változatlanul kevés volt a mezőgazdasági szeráru. nem tudták teljesen kielégíteni az igényeket hazai kályhákból és tüzhelyekből, olajkályhákból és füstcsőből sem. a műszaki áruk közül nem volt elegendő hordozható televízió, hagyományos mosógép és centrifuga, villanybojler és lemezjátszó.

említésre méltó még, hogy - a szükségesnél kevesebb apró termékek kivételével - továbbra is jó a butorellátás. volt elegendő szilárd tüzelőanyag, tüzelőolaj és pb. gáz; az építőanyagok közül pedig lényegesen több cement, mészfényő fűrészáru és falazóanyag fogyott a tavalyinál. /mti/

--

bb. 10. több „márka,, és pezsgő - a boripar idei terveiből

i/jf/kn/rj ie e

1978. február 22.

a szőlőtermelők 190 ezer hektáros területtel rendelkeznek, ebből 170 ezer hektár termő ültetvény; az 1978. évi mezőgazdasági tervek szerint erről a területről hektáronként 50 mázsa szőlőt kell szüretelni. ez elegendő a lakossági igények kielégítésére és az exportkötelezettségek teljesítésére. a termelésben döntő szerepük van a nagyüzemeknek, a jól felszerelt és korszerűbb technológiát alkalmazó térszek és állami gazdaságok hektáronként 65-70 mázsa termékkel számolnak.

/folyt.köv./

8.00 rj

910
70

-7 -

mbb. 10. / több „márka,, ... 1. folyt./rj

az állami boripar idei tervei nem tartalmazzak nagyobb induló beruházásokat, a feladat 1978-ban a folyamatban lévő rekonstrukciók befejezése. a műszaki-fejlesztési program keretében idén növelik a pezsgőgyártást azzal, hogy budafokon elkészülnek a pezsgőüzem rekonstrukciójával, amely több éven át adott munkát a szereknek, építőknak. az eredeti gyártási kapacitást a rekonstrukcióval jelentősen bővítik, évente öt millió palackkal több pezsgőt ad majd a belkereskedelemnek és exportra a budafoki pincészet. szegeden a márka üdítőital gyártását fokozzák, óránként 15 ezer palackot megöltő gépsort helyeznek üzembe. a pincegazdaságokban több új tároló-tartályt is átadnak összesen, ezek azonban csak részben jelentenek bővülést, miután idén több nagyobb, régebbi fatartályt kell kicserélni.

a boripar részt vesz abban a szőlőtelepítési programban is, amelynek keretében 3500 hektárra terveznek új ültetvényt. a termelőszövetkezetekkel társulva a pincészetek különböző arányban vállalnak részt a beruházási költségekből, s ilyen módon megkönnyítik, esetenként lehetővé teszik a termelőknek a különben költséges szőlőtelepítést. gondot okoz ellenben, hogy miután a termelő üzemeknek az új rendelkezés szerint 10 százalék helyett 30 százalék saját alapot kell előteremteniük a beruházásokhoz, a gazdaságok még a boriparral megosztott költségű beruházásokat is erősen fontolórra veszik. ezért a társulásos beruházások szerződés kötéseit sokfelé csak hosszas „előkészítés,, után jönnek létre, másutt pedig a termelők átmenetileg el is állnak eredeti szándékuk megvalósításától. /mti/

--

bb. 11. nyolcszáz tonna nemez kőszegről

lér/rj ká e

1978. február 22.

ebben az évben mintegy 800 tonna nemez gyárt a lakástextil vállalat kőszegi nemezgyára. a nemez fonás és szövés nélkül készült textília, előállítás folyamán az állati szőrök ugynevezett nemez-elődő képességét használják ki. a nyersanyagból kártológépen bundát képeznek, majd nemezelő és kalló gépeken ezt a bundát erős textilanyaggá alakítják. a legfontosabb alapanyag a gyapju és a marhaszőr.

/folyt.köv./

8.06 rj

g. Kov

-8-

bb. 11. / nyolcszáz... 1. folyt./rj

a szakemberek a nemez a legősibb textiliának tartják. a kőszegi üzem termékét nagy mennyiségben alkalmazták például papucs, himzett mellények és lakásdiszító elemek készítésére, de használja a konfekcióipar és a játékipar is. a műszaki nemezeket elsősorban a nehézipar részére gyártják, ahol csiszoló-polírozó korongként, különféle alátétek formájában használják. a tűzött nemez a kárpi-tosipar részére készítenek. /mti/

--

bb. 12. kevesebb növényvédőszerrel hatásos védekezés - új technológia a kukorica kártevői ellen

feh/rj ká e

1978. február 22.

eredményes védekezési technológiát dolgoztak ki a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédelmi intézetében a kukorica fiatal-kori betegségei ellen. ezzel sikerrel zárult az a többéves kísérlet sorozat, amely a hatásos növényvédelem mellett elsősorban a gazdaságosságra és környezetvédelemre irányul.

a kukoricát károsító drótférgek, cserabogár pajzok kártételének megakadályozására ezideig hektáronként mintegy 25-30 kilogramm, rovarölő hatóanyagú granulátumot szórtak ki a talajra, amellyel a termő terület teljes felületét „szennyezték,,. a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédelmi intézetének kutatói és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szakemberei most a lajta vetőgépre olyan granulátum szóró feltétet konstruáltak, amellyel a vetéssel egyidőben a magtól 2-3 centiméter távolságra szórható ki a rovarölő szer, így az mindössze 10 centiméteres sávokban, közvetlenül a kukoricásorok mentén szennyezi a talajt.

ezzel a módszerrel - amelyet üzemi körülmények között is sikerrel alkalmaztak a korábbi növényvédőszer-mennyiség mindössze 10 százalékát használták fel. az eljárásnak ezenkívül környezetkímélő hatása van és jelentős energia takarítható meg. /mti/

--

8.23 rj

g. Kov

-9-

bb. 13. hegesztett hálók nagyobb mennyiségben

hag/rj ká e

1978. február 22.

a jelenlegi, mintegy hétezerről megközelítőleg tizenöt-tizenhat-ezer tonnára növelik a jövő év végéig a hegesztett hálók gyártását a miskolci december 4 drótművekben. nagyobb teljesítményű gépek beállításával az eddigi síkhálókon felül ugynevezett térhálókat is készítenek majd.

a fejlesztés során automata hálógyártógépeket, daraboló egyengetőket, valamint huzógépeket állítanak üzembe. nagyobb részük már az év második felében termel.

a miskolci december 4 drótművekben készülő különböző nagyságú sík- és térhálókat főleg az építőiparban, kisebb részben pedig a mezőgazdaságban használják, a beton merevítésére. /mti/

--

bb. 14. iparosodó nagyközségek vas megyében

szel/ká/rj e

1978. február 22.

vas megye nyolc nagyközségében kisebb-nagyobb ipari központok alakultak ki a vidéki ipartelepítési program keretében. a néhány tekintélyes multra visszatekintő üzem, például a csaknem 80 éves szentgotthárdi selyemgyárat és a kaszagyárat,

a répcelaki sajtgyárat bővítették, illetve bővítik. a szentgotthárdi selyemgyár automata szövődét kapott, az öreg répcelaki sajtgyárat a közel jövőben újítják fel.

új iparágak is meghonosodtak az említett településeken. körmenden néhány éve termel, s újabb fejlesztés előtt áll a tápszer-gyár. a fiatal üzem importot pótolva kielégíti a teljes hazai gyermektápszer szükségletet. itt készül a kedvelt nyári édesség, a roll. az újabb fejlesztés eredményeként többféle gyógyszert is előállítanak majd. celldömölök egyik fiatal üzeme, a keripar bolti áruházi berendezései számos kgst országban ismertek és népszerűek. a kesztyűgyár termékei ugyancsak a világ több országába jutnak el. az őrség központjában őriszentpéteren a sabaria cipőgyár telepe működik. /mti/

--

8.30 rj

g²⁰

-10-

kbb. 15. négy bányász holttestét találták meg szerda reggelig a tatabányai 12/a aknában

ráb/rj di

1978. február 22.

a tatabányai és az oroszlányi bányamentőrajok a szerdára virradó egész éjszaka is megfeszített erővel kutatták tovább az omlás alá került bányászokat, s a hajnali órákban rábukkantak negyedik szerencsétlenül járt társuk holttestére is. őt is a beomlott frontnak azon a szakaszán találták meg, ahol a keddi napon az előző három bányászt. ebből arra következtetnek a mentés irányítói, hogy a további öt bányász holtteste is ebben a körzetben, a front bejáratát eltorlaszoló omladékokban lehet. változatlanul rendkívül nehéz körülmények között folyik a mentés, de remélik, hogy a nap folyamán a szerencsétlenség valamennyi áldozatát felszínre hozhatják.

a mentésben részt vevők biztonságának érdekében újabb intézkedéseket tettek: az éjszaka folyamán a mentés során eddig kihajtott valamennyi vágatot biztosítással megerősítették. /mti/

--

bb. 16. az utinform jelenti

i/ug/rj di

1978. február 22.

minden fő és mellékközlekedési út járható. zalaiban a 86-os és a 61-es, tolnában pedig a 63-as és a 65-ös számú főközlekedési utakon lefagyott vízfolyások találhatóak, ezért rövidebb szakaszokon jegesek. baranyában somogyban és győr-sopron megyében is előfordulnak rövidebb síkos utszakaszok.

az alsóbbrendű utak országszerte síkosak a fagyott, letaposott hótól.

az utak szórásán és tisztításán mintegy 150 munkagép dolgozik. /mti/

--

8.50 rj

g²⁰

-11 -

bb. 19. a műszaki egyetemen kapnak ideiglenes otthont a közgazdaságtudományi egyetem hallgató

gk pr il di

1978. február 22.

átmenetileg szünetel az oktatás a marx károly közgazdaságtudományi egyetem dimitrov téri épületében - tájékoztatták az mti-t az oktatási minisztérium illetékes főosztályain.

az egyetem dimitrov téri épületének a felszabadulást követő részleges felújításai a régi, eredetileg nem oktatási célokra használt épület statikai és egyéb építészeti problémáit csak részben oldották meg. a gondok elég régen ismertek, ezért már korábban megkezdődött az újabb rekonstrukció tervezése. időközben az épület romlása olyan súlyossá vált, hogy azonnali intézkedéseket tett szükségessé. a budapesti műszaki egyetemmel szorosan együttműködve megkezdődött a veszélyessé vált épületrészt kiürítése. az átmeneti időre szüneteltetett oktatás tíz nap múlva - a budapesti műszaki egyetem felajánlott és ideiglenesen igénybe vett épületeiben - folytatódik./mti/

--

bb. 18. kikeltek az első kiskacsák

káp ká il di

1978. február 22.

a balatoni halgazdaság nagyatádi kacsafarmján kikeltek az első kiskacsák. a 7500 pelyhestestű kisszárnyasra a nagy hidegben különleges gonddal vigyáznak. a mostani kelésük - ha az idő engedi - március közepén már vízre majd 49-50 napos korban pecsenyekacsaként a feldolgozóba kerülnek.

a balatoni halgazdaság balatonlellei és nagyatádi telepén az idén egy millió 200 ezer tojást raknak be folyamatosan a keltőkbe. a kikelt naposkacsákból 300 ezret az áfészek útján a háztáji gazdaságoknak adnak el. a többit az ország különböző baromfi-feldolgozóiba szállítják./mti/

--

- 12 -

10.40/il

h 11-5

bb. 17. felhasználható 11.30 órától !

„elrobbantották,, a westend-ház ives épületrészét - a marx tér alatt épül budapest legnagyobb aluljárója

t/-don/gg/rj pr di

1978. február 22.

szerdán fél 12 ókor „elrobbantották,, a westend-ház egy részét. a huszas években emelt épület - utoljára a vasuti munkások egykori szálláshelye - négy másodperc alatt omlott össze.

gesztési istván, a bányászati kutató intézet robbantásvezetője elmondta: az előkészületeket már hetekkel ezelőtt megtették. először mintegy félméteres réssel „vágták ketté,, a háromemeletes házat, majd az épület alsó szintjén - három sorban - összesen 728 lyukat furtak. az átlag 45 centiméteres furatokba szerdán reggel 6 órától 10 óráig helyezték el a gyutacsokat és az összesen 120 kilogramm paxit robbanóanyagot.

a helyszínen a robbantást követően azonnal munkához fogtak: nagyteljesítményű kotrógépekkel gyűjtötték egybe a törmeléket, amelynek elszállítását rögtön meg is kezdték. a poros, homokos uttestet locsolókocsikkal tisztították meg, s a közúti forgalom már 12 óra előtt néhány perccel megindult. a westend ház meg hagyott épületrészét - amely egyelőre nincs utjában az építőknek - 1980-ban bontják el.

budapest legnagyobb metróállomását - két aluljáró-rendszerrel - a marx téren alakítják ki; alapterülete összességében eléri a tízezer négyzetmétert. az ives épületrészt azért kellett „el-tüntetni,, mert az aluljáró-rendszer egyik - déli-kijárata, a nyugati pályaudvarhoz vezet majd, és az utasok a westend-ház előtti járdaszigeten megépítendő felszíni folyósón át jutnak a pályaudvarra. a déli kijárat oldalán öt feljártot létesítenek: a villamosperonokhoz, a nyugati pályaudvar sarkán, a váci ut nyugati oldalához, a bajcsy zsilinszky uthoz, valamint a skála áruházhoz. a másik aluljáró-rendszer északi irányban teremt felszíni kapcsolatot, három kijáratral. az egyik a katona józsef utcához, a másik a váci utra vezet, a harmadik pedig a nyugati pályaudvart köti össze a metró mélyállomással egy pénztárcsarnokon keresztül.

/folyt.köv./

10.30 rj

- 13 -

h 11-10

bb. 17. / „elrobbantották,,... 1. folyt./rj

a szent istván körut-váci uti aluljáró szerkezetének építéséhez márciusban fognak hozzá, s ezzel egyidőben a lenin köruti főgyűjtőcsatornát jelenlegi nyomvonalán - a marx tér alatt - meghagyva, lejjebb helyezik, az épülő metrócsarnok alá süllyeszti. április táján hozzálátanak a lenin köruti csatorna egy ágának át-helyezéséhez is: a közművet a katona józsef utcától a szent istván körut irányába építik. a csatornások jelenleg a váci utnak a katona józsef utca és a kádár utca közötti részén dolgoznak.

a metróépítés miatt más közműveket is elhelyeznek, illetve már elhelyeztek a marx térről és a környező utcákból. a hatalmas, 1600 milliméter átmérőjű vízvezeték a váci uton - végig az él-munkás térig - például már elkészítették. a nagy átmérőjű vezeték - kisebb keresztmetszettel - a marx térnél két irányba ágazik. az egyik, a lenin köruti 1400-as vezeték a kádár utcától a rudas lászló utcáig épül. a másik, az 1200-as vezeték a szent istván körut irányába ágazik és a köruti, valamint a bajcsy zsilinszky uti csöveket „táplálja,, majd. az 1200 milliméter átmérőjű vezeték mintegy 30 méternyit az aluljáró alatt 8 méter mélységben építenek meg a vízművek szakmunkásai. a nagyszabású vízmű-program befejezésének határideje június 30.

ugyancsak az év közepéig kell elkészülni a gázprogrammal is. az aluljáró útjában lévő gázvezetékek áthelyezésén már javában dolgozik a pest megyei közuti építő vállalat; a gázhálózat nyomvonalát körülbelül a vízvezetékekkel azonos utvonalon húzódik majd.

különleges figyelem kíséri a különböző - postai, elektromos és bkv - kábelek áthelyezésén dolgozók munkáját. a határidő ugyan az év vége, de a marx téri kábelek fölszedésével, illetve új nyomvonalra helyezésével június 30-ig kell végezni. remélik, hogy elkészülnek az év közepéig, addig nyújtott műszakokban dolgoznak. eddig nem múlt el olyan nap, amely ne hozott volna meglepetést. a kábelek a marx tér alatt pókhálószerűen fognak össze, a vezeték labirintusában könnyen mellé lehet fogni, pontosabban: vágni. az új kábelhálózatot a környező utcákban építik meg. egy részét például az elrobbantott westend-ház alatt kötik össze. a marx téri kábelmunkák június végi befejezése azért fontos, mert az aluljáró-rendszer déli kijáratának építése július elején kezdődik. /mti/

--

10.35 rj

-14 -

11.15

bb. 20. kristályerdő a mecsekben
igó/rj

ká di

1978. február 22.

valósággal mesevilággá varázsolta a téli hideg a mecseket. a hegységet borító erdőket vastagon belepte a zuzmara, s most olybá tűnnek a fák meg a bokrok, mintha kristályüvegből volnának az ágaik. az erős februárvégi napsütésben szinte szikráznak a megkapó szépségű kristályerdők. érdekes módon nem egyformán borította be a zuzmara a növényzetet. a fenyőfák tülevelű ágait, mintha tejszinhabba mártották volna, a tölgyek és bükkök ágaira viszont ujjnyi széles, fésűszerű zuzmara tapadt. a cserjék vékony hajtásai hosszú üvegpálcikához hasonlítanak. s a kristályrengeteg szüntelenül „muzsikál,,. a napsütés hatására ugyanis leválk a zuzmara a fenyőkről és halk zizegéssel hullik át a tülevelek között, a lombos fák és bokrok vékony ágai pedig letöredeznek, s ilyenkor pengő hangot hallat a szétpattanó jég. /mti/

--

bb. 23. gyümölcsstermesztési rendszer alakult borsodban

1978. február 22.

kör ká il di

megalakult és szerdán megkezdte működését a borsodi gyümölcsstermesztési rendszer. a négy állami gazdaságot valamint négy termelőszövetkezetet egyesítő társulás a bodrogközi állami gazdaság gesztorságával megközelítőleg ezerkilencszáz hektárnyi nagyüzemi gyümölcsösben vezeti be a korszerű termesztési módszereket. a területből, elsősorban a bodrogközi részeken megközelítőleg ezernégyszáz hektár a nagyüzemi almás és ötszáz hektár a szilva, meggy, cseresznye.

a szerződés alapján a bodrogközi állami gazdaság gondoskodik a korszerű technológia elterjesztéséről, a talajerőutánpótláshoz szükséges műtrágya beszerzéséről, a termétekről. széleskörű kapcsolatot alakít ki a kutatóintézetekkel és az új gépeket a termelési rendszerben részt vevő nagyüzemi gyümölcsösökben próbálják ki. így kerül sor már az idén a pneumatikus metszőgépek alkalmazására.

a társulásban részt vevő gazdaságok hektáronként hatszáz forintot fizetnek a szolgáltatásokért. /mti/

--

11.13-15

- 15 -

bb. 21. időjárás jelentés

il di

1978. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor

hideg párás idő.

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a szokatlanul hideg időjárás. kedden a hőmérséklet csúcserőke általában 2, 7, sőt a kárpát-medencében és környékén 8, 10 fokkal maradt el az évszaknak megfelelőtől. az atlanti-óceán felől enyhe, nedves léghullámok áramlanak a brit-szigeteken át nyugat-európa fölé. hatásukra kontinensünk nyugati részein helyenként esik az eső. a következő 36 órában a kárpát-medencében lényegesen még nem változik az időjárás, folytatódik a hideg idő.

házánkban kedden derült idő volt, általában 6, 10 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1, mínusz 4, délkeleten mínusz 4, mínusz 6 fok között alakult. csapadékot sehol sem jelentettek. országunkat továbbra is ösz-szefüggő hótakaró borítja, ennek vastagsága általában 5, 15, helyenként 25, 35 a hegyeken 70 cm. az éjszakai lehülés ismét erős volt, ma hajnalra általában mínusz 10, mínusz 15, helyenként mínusz 15, mínusz 19 fokra hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, párás a reggeli órákban egy-két helyen ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 4, mínusz 8 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4,7 fok volt, 6,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős, párás, a hajnali és a reggeli órákban helyenként ködös idő. elszórtan hószállingózás, kisebb havazás. mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 10, mínusz 15 fok között, néhány derült helyen kevéssel mínusz 15 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 0, mínusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 130 cm,
/mti/

--

12.35/i

- 16 -

13¹⁵

bb. 22. házánk számára is fontos állásfoglalások a kgst vb legutóbbi ülésén - magyar minisztériumok az együttműködési megállapodások végrehajtásáról

i/sl, sb, kf/kné/rj ie di

1978. február 22.

a kgst végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésének több állásfoglalása, határozata közvetlenül is érinti a magyar népgazdaság fejlődését. ide sorolhatók az egyesített energiarendszer párhuzamos működésének megteremtéséből, az interhim kereteiben szorosabbá váló közös munkából és a külkereskedelmi szállítási kapcsolatok bővítéséből származó feladatok és előnyök. az érintett minisztériumok illetékesei tájékoztatták az mti munkatársait arról, hogy a kgst végrehajtó bizottságának legutóbbi határozatai, állásfoglalásai milyen tennivalókat és előnyöket jelentenek a magyar népgazdaság adott ágazatai számára.

közös beruházással atomerőmű és újabb
750 kilovoltos távvezeték

a kgst tagországok egyesített energia rendszereinek és a szovjetunió egységes energiarendszerének párhuzamos működése az idén kezdődik meg az albertirsa-vinnyica közötti 750 kilovoltos nagyfeszültségű távvezeték üzembehelyezésével. a kgst villamosenergia állandó bizottságának közreműködésével a tagországok közös erővel fejlesztik tovább ezt az együttműködést. az érdekelt országok közös beruházásával építik fel a szovjetunió területén, ukránjában a 4000-4000 megawattos hmelyickij és konsztantynovka atomerőművet és az újabb 750 kilovoltos távvezetékét. magyarország - a csehszlovák, a lengyel és a szovjet partnerekkel közösen - a hmelyickij atomerőmű és a hozzácsatlakozó 750 kilovoltos távvezeték építésében érdekelt. a beruházás előkészületeit meggyorsítják. a kölcsönös előnyök alapján az érdekeltek már egyeztették az atomerőmű-építés sokoldalú államközi egyezmény-tervezetét és a munka következő szakaszában a külkereskedelmi szállításokat hangolják össze. rövidesen szakértői tárgyalásokon készítik elő a hmelyickij atomerőműtől lengyelország felé vezető 750 kilovoltos nagyfeszültségű elektromos távvezeték építését is, majd a szakértők javaslatai alapján magasabb szintű egyeztető tárgyalásokon folytatják az előkészületeket.

/folyt.köv./

12.35 rj

-17 -

13²⁵

bb. 22. /hazánk számára... 1. folyt./rj

az áramtermelés és - elosztás magasabb színvonalu összehangolása érdekében a kgst vb több fontos intézkedést irányzott elő. egyebek között szükségesnek tartja a prágai központi, valamint a tagországokban működő teherelosztók korszerűsítését. ennek megfelelően épít Magyarország is új teherelosztót, amelynek jelentőségét növeli, hogy albertirsa az első közös 750 kilovoltos távvezeték végpontja, emélfogva a korábbinál is nagyobb gondot kell fordítanunk az együttműködés összehangolására.

ujabb lehetőségek a növényvédelmi vegyszerek szakosítására

az interhim, amely a kis mennyiségben szükséges, de mégis rendkívül fontos vegyipari termékek szakosításának együttműködési szervezete, megalakulása óta egész sor sokoldalú megállapodást hozott létre a növényvédőszer, a textilipari színezékek és a különböző vegyipari adalékanyagok szakosítására, termelési kooperációjára. Magyarország két növényvédőszer és néhány műanyagipari adalékanyag gyártására szakosodott, s ezekből a termékekből a tagországokat is ellátja. viszont a textilipari színezékek hazai gyártására nem kellett berendezkednünk, mert partnereink elégitik ki e termékekből igényeink tekintélyes részét. az együttműködés tehát beruházási eszközeink koncentráltabb felhasználását és a termékszerkezet korszerűsítését egyaránt elősegítette.

a magyar vegyipar technikai bázisa különösen alkalmas olyan fejlesztésre, amely lehetővé teszi a növényvédőszer és ezen belül főleg a gyomirtók és rovarölőszerek gyártásának bővítését. az interhim keretében tehát oly módon is előnyösen lehetne a szakosítást kiterjeszteni, hogy az említett termékekből is hazánk elégitse ki a többi szocialista ország szükségleteinek nagy részét. ugyanakkor még szorosabbra kell fűzni a növényvédőszerrel foglalkozó magyar kutató intézetek együttműködését a többi kgst ország tudományos intézeteivel, mivel éppen ennél a cikkcsoportnál gyakori a termékváltás, a választékot állandóan frissíteni, bővíteni kell.

a magyar vegyipar minden feltételét igyekszik megteremteni annak, hogy az interhim-szakosításból ráháruló feladatoknak is eleget tegyen. éppen most mérnek fel, hogy a nálunk gyártott szakosított termékekből hosszútávon, a vi. és a vii. ötéves tervidőszakban várhatóan milyen tételekre lesz szükségük a kgst országoknak, s tanulmányozzuk a szakosítás újabb lehetőségeit is. ilyen módon elősegítjük a nem kgst országokból származó import, s ezzel a dollárkiadások csökkentését is.

/folyt.köv./

12.45 rj

-18 -

M 13-42

bb. 22. / hazánk számára... 2. folyt/rj

tervszerűbb, egyenletesebb külkereskedelmi áruszállítás

a kgst tagországok közötti áruszállítások állandó növekedése nyomán hazánkban - az ország központi fekvése miatt - különösen nagymértékben nő az átmenő forgalom. a kgst hosszútávu célprogramjában összehangolt fejlesztést irányoztak elő a szállítási kapacitások egyeztetett bővítésére annak érdekében, hogy a közlekedés nehézségei ne akadályozhassák az együttműködés további fejlődését. a nemzetközi áru fuvarozás gondjai azonban ma még léteznek. különösen a negyedévek, s az évek végén olyan csúcsgigények adódnak, amelyek még rendkívüli intézkedésekkel sem elégíthetők ki. a közlekedési szervek évek óta rendszeresen megtervezik ugyan az elszállítandó árukat utirányonként, határállomásonként, az éves terv egyeztetések során negyedéves bontásban is. ez azonban csak enyhíti, de nem oldja meg a csúcsidezőszakok szállítási problémáit.

a közlekedés erőfeszítései egymagukban nem elegendők. az igények zavartalanul csak úgy elégíthetők ki, ha a szállítások egész évben egyenletesen oszlanak meg. ezért hangsúlyozta a kgst végrehajtó bizottsága, hogy az egyenletes szállítás előfeltételét főleg a külkereskedelemben kell megteremteni. szükséges tehát, hogy a külkereskedelmi szervek a szállítási szerződések megkötésének már az előkészítési szakaszába vonják be a közlekedés szakértőit. különösen fontos ez a nagytömegű nyersanyagok és az átrakást igénylő áruk forgalmának megtervezésében, hiszen a nagyértékű átrakó berendezések optimális kihasználása csak az áruk egyenletes szállítása esetén lehetséges. emellett a tagországok tervhivatalai - így természetesen a magyar tervhivatal is - a közlekedés hosszútávu célprogramjának keretében olyan komplex intézkedéseket dolgoznak ki, amelyek a tovább növekvő szállítások zavartalan lebonyolításához is megteremtik a szükséges kapacitásokat. /mti/

--

12.50 rj

-19 -

M 13-45

bb. 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 22-én 13 óráig

1l se

1. lelet
 2. visszaemlékezések
 3. planetárium
 4. könyvszolgálat
 5. hal
 6. agancsok
 7. csincsilla
 8. vaddisznók
 9. áruellátás
 10. boripar
 11. nemezgyártás
 12. növényvédőszer
 13. hegesztett hálók
 14. vasi nagyközségek
 15. tatabánya
 16. utjelentés
 17. robbantás /1. sz. jav./
 18. az om közleménye
 19. kiskacsák
 20. mecsek
 21. idő
 22. kgst vb ülése
 23. gyümölcstermesztés
 24. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 25. tovább dolgoznak a jégtörők a tiszán - jégképződés a borsodi folyókon

kör/rj fm hgy

1978. február 22.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság három jégtörője szerdán folytatta a cigánd térségében keletkezett jégtorlódás „szétzuzását”, a tiszán lévő még mintegy öt kilométeres szakaszon vágnak „folyosót”, hogy a vizet levezethessék és a jégtáblákat leusztathassák. két jégtörő a tiszalöki duzzasztómű előtt „apritja”, a jeget, hogy az a zsilipeken fennakadás nélkül leuszhasson.

a tiszá alsó, dél-borsodi szakaszán az utóbbi napok hideg időjárása következtében újra megkezdődött a jégképződés és a zajlás. ugyancsak parti jég képződött, egyes helyeken pedig összefüggő jégtakaró alakult ki a hernádon, valamint a sajón. a bodrog - amely az idén még egyetlen alkalommal sem fagyott be - most is jégmentes. /mti/

--

13.50 rj

-20 -

14-25

bb. 26. kiállítás a szovjetunióról sopronban

cser/rj fm hgy

1978. február 22.

a szovjetunió életét bemutató kiállítás nyílt szerdán sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. 260 nagyméretű fotó szemlélteti a szovjetunió gazdaságát, tájait, a szovjet emberek életét. /mti/

--

bb. 27. új kecskeméti paradicsomfajták

lászl/rj fm hgy

1978. február 22.

gazdaságosabban termeszthetők, ipari felhasználásra alkalmasabbak az új nemesítésű kecskeméti paradicsomfajták - ismertették a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézetben szerdán tartott ülésen. a múlt évben elismert hibridek - amelyek az idén már üzemi parcellát kapnak - új biológiai tulajdonságokkal rendelkeznek: 10-15 százalékkal több szinanyagot tartalmaznak, s a bogyók betakarítása gépesíthető, hozamuk megfelelő agrotechnikával 700-800 mázsa hektáronként.

az új fajták köztermesztésbe vonásával továbbléphet a hazai paradicsomtermesztés. leválthatók a rendszerek kialakításához korábban importált külföldi fajták, amelyek alkalmazkodóképessége sok gondot okoz a termelőknek. ezek általában - a mi viszonyaink között - később érnek és e miatt festékképzésben is elmaradnak a hazai fajtáktól. a most elszaporításra váró új kecskeméti hibridek - a k-86, a k-407, a k-131 és a k-673 - alkalmasak az intenzív termesztésre, a gépi szedésre, s kiváló minőségű nyersanyagot adnak. az idén már a különböző termesztési rendszerek megkezdik üzemi elszaporításukat. a szaporítóanyag igényről pedig a zöldségtermesztési kutató intézet gondoskodik, ahol az ország paradicsomvetőmag-szükségletének 85 százalékát állítják elő évente.

a nemesítők az újabb követelmények figyelembe vételével folytatják a kutatást. célul tűzték ki, hogy a környezetet is károsító, a termelést viszont drágító növényvédelem minimálisra csökkenjen a paradicsomföldeken. az új fajtáknál elsődleges követelmény, hogy a betegséggel szemben ellenállóak legyenek és helyreállítás nélkül termeszthessék a gazdaságok. ehhez az idén több mint 1200 keresztezést végeznek kecskeméten. /mti/

--

13.55 rj

-21 -

14-30

bb. 28. rendőrségi hírek

fe/rj hgy

1978. február 22.

gyömrő és mende között egy tehervonat halálra gázolta Klein Sándor 70 éves gyömrői lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül haladt a sínek között. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

Jánoshalma határában egy vízzel telt gödör jegén csuszka-ló három kisgyermek alatt beszakadt a jég és mindhárman elmerültek. a közelben tartózkodó személyek két kisgyermeket kimentettek, a harmadik kolompár János 7 éves jánoshalmi kisfiú a vízbe fulladt. a felelősség megállapítására vizsgálatot indított a rendőrség.

a Borsod megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást Kardos János 55 éves, tisztag tornyosnémeti lakos ellen, aki lakásukon szóváltás közben kalapáccsal többször fejbeütötte élettársát, Gulyás Klára 55 éves eltartottat, aki a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb. 29. az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának ülése - középpontban: a magas vérnyomás

t/dg/s/rj pr hgy

1978. február 22.

1978. világszerte a magas vérnyomás elleni küzdelem éve és az idei - április 7-i - egészségügyi világnapnak is a hipertónia a fő témája. az egészségügyi világszervezet joggal állította a figyelem középpontjába ezt a betegséget, és nem véletlenül tűzte szériai ülésének napirendjére az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa sem. a magas vérnyomás a leggyakoribb betegségek közé tartozik. a fejlett országok lakosságának - életkortól függően - 10-40 százaléka szenved benne és mind többeket érint a fejlődő országokban is.

/folyt.köv./

14.28 rj

-22 -

hgy 14.50

bb. 29. / az egészségügyi... 1. folyt./rj

Magyarországon 1975-ben minden huszadik ember magas vérnyomás-betegségben halt meg. ha az agyi erek betegségei miatti halálózást is figyelembe vesszük - háttérben ugyanis csaknem mindig a magas vérnyomás áll -, akkor minden ötödik haláleset közvetlen vagy közvetett oka a magas vérnyomás volt. csak emiatt 1960-ban hatszor, 1975-ben 15-ször annyian haltak meg, mint 1938-ban. a betegség gyakran tünetmentes, ezzel is magyarázható, hogy a hipertóniásoknak csak mintegy fele fordul orvoshoz panaszai miatt. a szűrővizsgálatok arra is utalnak, hogy a hipertóniásoknak csak mintegy nyolcada részesül megfelelő kezelésben. pedig a betegség elhanyagolása idővel szívnagyobbodáshoz, szívtáguláshoz és keringési rendellenességhez vezethet, és megnő a valószínűsége a koszorúérelmeszesedés, valamint a szívinfarktus kialakulásának is. ezzel szemben az időben felismert hipertóniát mintegy két évtizede a legmegfelelőbb kezelhető idült betegségek között tartják számon.

Mit tudnak tenni a hipertónia elleni küzdelemben a különböző állami és társadalmi szervek? az országos egészségnevelési intézetben tartott tanácskozáson számos jó javaslatot fogalmaztak meg maguk a vitaanyag előterjesztői - dr. Gyárfás Iván és dr. Török Eszter, az országos kardiológiai intézet tudományos főmunkatársai - és a felszólalók, neves orvosprofesszorok, egészségnevelők, szakszervezeti és más tömegszervezeti aktivisták is. egyetértettek abban, hogy a betegség gyógykezelése, és ezen belül a betegek „egészségnevelése”, az egészségügyi hálózat feladata. szinte korlátlanok azonban az egyes állami és társadalmi szervek lehetőségei a megelőzésben és az egészségre nevelésben. tovább kell törekedni arra, hogy a dolgozók mind szélesebb köre kapcsolódjon be a rendszeres és megfelelő testmozgásba, sportolásba. nélkülözhetetlen a vöröskereszt, az országos egészségnevelési hálózat és a tömegszervezetek egybehangzó agitációja a helyes életmódbeli és táplálkozási szokások megismertetéséért is. az eddig elért eredmények még szerények. jellemző például, hogy az ötmillió aktív dolgozó közül mindössze 120 ezer vesz részt a rendszeres munkahelyi testnevelésben. nagyobb figyelmet érdemel az üzemi étkeztetés is, amely a lehetségesnél kevesebbszer veszi figyelembe a táplálkozástudományi kutatások eredményeit. „szövetségesül”, az ételkészítéstartás is meg kell nyerni; kevés a diétás készítmény, de egy konzervárúnak pedig rendkívül magas a sótartalma. /mti/

--

14.35 rj

-23 -

hgy 15-

bb. 30. az ovh és zala megye vezetőinek tervezett tárgyalása

tóa/rj fm hgy

1978. február 22.

a környezet- és a természetvédelem volt a fő téma az országos vízügyi hivatal és zala megye vezetőinek szerdán zalaegersze- gen tartott megbeszélésén, ahol az 1978. évi vízügyi terveket egyeztettek. kiemelt hangsúlyt kapott a zala folyó vízvédelme, mivel az a balaton legfőbb táplálója. zalaegerszeg a legutóbbi években olyan nagy vízhasználó üzemekkel gyarapodott, mint a gázmá- vág, a khv, a mom, az egyesült izzó gyáregysége, amelyekben együttesen több szennyvíz keletkezik, mint amennyit a városi víztisz- títómű elbir. a szennyvizek tisztítására hosszútávú több variá- cióju terv kidolgozását határozták el. az egyik elgondolás sze- rint például a nehézfémeket tartalmazó szennyvizet kibocsátó üzemek külön gyűjtőcsatornát és előtisztítóművet létesítenének, de a káros anyagoktól megtisztított víz sem kerülne bele a zala folyóba.

a kis-balaton állami felügyeletét a zala megyei tanács látja el, ezért került napirendre a megbeszélésen a balaton vízminő- ségvédelmét szolgáló, tervezett kis-balatoni víztározó létesítése. a tanulmánytervszerint a kis-balaton korábban lecsapolt területét elárasztanák a zala vizével, ahonnan az csak három hónapos pihe- nés, megtisztulás után - miután lerakta hordalékát - jut majd a balatonba. a tározó tervei a balaton védelmére hozott más intéz- kedésekkel együtt készülnek, s mint elhangzott, a tervezési mun- ka már a félidejéhez érkezett. a zala vizének pihentetését szol- gáló tározó létrehozására, a terelőgátak megépítésére 1980. után kerül sor. /mti/

--

bb. 31. március 8-április 21: műszaki hetek győrött

mzs/fm/rj hgy

1978. február 22.

március 8. és április 21. között rendezik meg a műszaki he- teket győrött. ezuttal csaknem félszáz előadás hangzik el műszaki és gazdasági fejlődésünk eredményeiről, s a fejlődés várható távlatairól. e kettős cél jegyében szervezték meg előadásaikat, ankétjaikat a mtesz tagegyesületei, - ismertették a szerdai győri sajtótájékoztatón.

/folyt.köv./

14.55 rj

-24 -

15⁵⁰

bb. 31. / március... 1. folyt./rj

az egész népgazdaságot érintő témák mellett kiemelkedő sze- reptet kapnak a győr-sopron megye iparát reprezentáló területek: így például a gépipar, a textilipar és az építőipar problémái. szó esik a műszaki és a tudományos kutatások legfrissebb eredményei- ről, s a megoldásra váró technikai és fejlesztési feladatokról.

a legjelentősebb eseménynek ígérkezik április 11-13 között a iv. gépipari környezetvédelmi napok programja, amelynek hazai és kül- földi részvevői kicserélik tapasztalataikat a zaj, a víz- és a lég- szennyezés elleni védelemről. a rendezvények hozzájárulnak az új műszaki, tudományos és technikai ismeretek terjesztéséhez, de jó alkalmat kínálnak arra is, hogy különböző vállalatoknál dol- gozó szakemberek kapcsolatot teremtsenek egymással. /mti/

--

bb.32. szavaz a vásárlóközönség a cipőkről

szel./fm/p hgy

1978. február 22

milyen cipőket rendeljen a kereskedelem a hazai cipőgyá- raktól ez év őszére-telére? - erről mondanak véleményt a szombathelyi vásárlók, továbbá cipőkiskereskedők a művelődési és sport- házban szerdán megnyílt kétnapos cipőkiállításon. a bemutatóra hat gyár- az alföldi, a duna, a minőségi, a sabaria, a szabolcs és a tiszta - továbbá egy pécsi és egy szombathelyi szövetkezet termé- kei szerepelnek. a hét megyét ellátó dunántúli cipőipari vállalat szakemberei az országos cipőbörzén majd a vásárlók izlése és sza- vazatai alapján rendelnek a gyáraktól csizmát, cipőt. az ipar- fi- gyelembevétel az európai divatot - pasztellszínű, hegyes, trotór, és alacsony sarku lábbeliket vonultatott fel. érdekes módon a színek közül a kék vezet. a sabaria cipőgyár, az ország legnagyobb gyermekcipő-gyártó üzeme szép gyermekcipő kollekcióval szerepel a kiállításon.

a kiállítás minden darabja megrendelhető, a gyárak ké- szen állnak sorozatgyártásukra, tehát ha megnyerik a vásárlóközön- ség és a kereskedelmi szakemberek tetszését, lesz belőlük elegendő az üzletekben. /mti/

--

15.35/p

-25-

16⁰⁰

bb.33. határidőre felépül a kistarcsai kórház - műszaki átadás :
1978. december 1,

bam/be/p fm hgy

1978. február 22.

a tervezettnek megfelelő ütemben épül pest megye új, 580 ágyas kórháza kistarcsán, s ez év december 1-én sor kerül műszaki átadására. az építésből jelentős részt vállaltak társadalmi munkában a megye üzeminek, termelőszövetkezeteinek, valamint más intézményeinek szocialista brigádjai, a munkásörök és a kisiparosok is. a hétvégi társadalmi munkaórák száma tavaly meghaladta a 23 ezret, s mintegy 600-an vettek részt egy-egy hónapos önként vállalt építőmunkában. jól dolgoztak a kivitelezők, s ennek köszönhető, hogy határidőre teljesítik a két esztendeje együttműködési szerződésben rögzített feladataikat - állapították meg egyebek között a kistarcsán szerdán megtartott tanácskozáson pest megye, valamint a kórház építésében részt vevő vállalatok vezetői.

a generálkivitelező pest megyei állami építőipari vállalatnak az idei 200 millió forintos beruházásból már csak mintegy 40 millió forint értékű munkája maradt, a többi a szakipari és technológiai szerelő alvállalkozók feladatának nagyságrendjét jelzi. a téliesített munkahelyeken jelenleg mintegy 460-an dolgoznak, a hideg idő elsősorban a kőfaragó vállalat szakembereit hátráltatja a műkövésben és a parképítésben.

a kórház gazdasági tömbjében és a diagnosztikai épületben áprilisban már megkezdődik a berendezések szerelése. az ugynevezett hotel épület szakipari munkálatainál az eddiginél is nagyobb szervezetségre, s az egyes alvállalkozók közötti jobb koordinációra van szükség, hogy határidőre teljesíthessék feladataikat. már felépült a 100 személyes nővérszálló, s kisebb javítások után megkezdődik a berendezése. a kórház vizellátását a helyi bázis mellett a főti vízműről oldják meg, elkészült a szennyvízcsatorna megyei szakasza is. a fővárosi szakasz munkálatait nehezíti, hogy ott a 3-as számú főközlekedési út tengelyében kell a csatornát elhelyezni, s ez forgalom elterelési intézkedéseket igényel.

a személyzet részére 210 lakás épül a kórház mellett, s 1979. szeptemberében a 100 személyes óvodát és a 60 gyermeket befogadó bölcsődét is átadják rendelkezésükre. tervezik, hogy a gödöllő és vidéke áfész 250 négyzetméter alapterületű élelmiszerboltot nyit ugyanitt.

/folyt köv./
15.45/p

-26-

16^{as}

bb.33./határidő.....folyt/p

a társadalmi munka több lesz a tavalyinál, havonta átlagosan 90-en vállalkoznak arra, hogy segítsék a szerelő és szakipari feladatok elvégzését. a megye járásának és városainak kisz-fiataljai, egy hónapot a kistarcsai kórházért, akciójuk során sokezer óra társadalmi munkát teljesítenek az idén. az építkezésben részt vevő szocialista brigádok vállalták, hogy feladataikat az előírt határidőre teljesítik.

a szerdai tanácskozást császár ferenc, a pest megyei tanács elnökhelyettese vezette. jelen volt balogh lászló, a megyei pártbizottság titkára, árpási zoltán, a megyei kisz-bizottság első titkára és jámbor miklós szmt vezetőtitkár./
-.-

bb.34. újabb domus áruházak épülnek - a butorértékesítés korszerűsítéséről tanácskoztak egerben

kov./fm/phgy

1978. február 22.

a butor lekerült a hiánycikk-listáról, de az igények kielégítését, az értékesítés gyorsabb ütemű növekedését hátráltatja az ország számos területén az üzlethálózat korszerűtlensége, mutattak rá a domus tanács szerdán egerben tartott ülésén, amelyen a domus-hálózat vezető szakemberei és a belkereskedelmi minisztérium képviselői együttesen vitatták meg a kereskedelem tapasztalatait és a további feladatokat.

utaltak arra, hogy az utóbbi 10-15 évben a butorgyártásban ugrásszerű fejlődés következett be, jelentősen bővült a választék, de ezt nem kísérte kellő ütemben az értékesítő területek hálózatának fejlesztése, korszerűsítése.

jelentős előrelépés a domus-hálózat megteremtése, amely lehetővé teszi a múlt örökségeként hátrahagyott korszerűtlen és elszórtan elhelyezkedő kis alapterületű boltok felszámolását és azoknak korszerű áruházakkal történő felváltását. elmondották, hogy a negyedik ötéves tervidőszakban országsszerte 11 városban több mint 30.000 négyzetméter alapterületű áruházi hálózatot hoztak létre. a jelenleg működő domus áruházak forgalma 1977-ben meghaladta a másfél milliárd forintot és az előzetes számítások szerint 1980-ra eléri a két-és fél milliárd forint forgalmat.

/folyt köv./

16.00/p

16³⁰

-27-

bb.34./ujabb domus---.....folyt/p

a domus-hálózat az országban a butor-kiskereskedelmi forgalomnak körülbelül negyedét bonyolítja és ezt a tevékenységét újabb áruházak létesítésével fejleszteni kívánja.

bejelentették, hogy az ötödik öt éves tervidőszak végére további négy áruház épül fel az országban: kaposvárott, debrecenbe, pécsen és szegeden.

a tanácskozáson szó esett az ugynevezett minta utáni értékesítésről, miszerint a vevő az általa kiválasztott butort előjegyzés alapján közvetlenül a gyártó cégtől vagy a raktárból kapja meg. felhívták a figyelmet arra, hogy a minta utáni értékesítésben történő vásárlás esetén nem szabad visszaélni a vásárlók bizalmával, ezért szigorúbban kell ellenőrizni a butorok raktári átvételét, szállítását, hogy kifogástalan minőségű áru kerüljön a vevő birtokába./mti/

--

bb.35. új kiránduló tó az Őrség kapujában- továbbfejlesztik a büki gyógyfürdőt- az ovh és vas megye vezetőinek tárgyalása

szel/p fm hgy

1978. február 22.

a vízellátási és csatornázási regionális rendszerek a lakosság ellátásának leggazdaságosabb formái-.szombathely környékén most van kialakulóban az egyik legjelentősebb ilyen kommunális szervezet.a rába kenézi térségből táplálkozó regionális víz-ügyi rendszer két város,szombathely és kőszeg,továbbá a környékbeli falvak összesen több mint 110.000 lakosát látja el távvezetékeken. a szombathelyen rövidesen elkészülő svéd égetéses technológiájú,korszerű biológiai szennyvittisztító a városon kívül kőszeg, a köztük lévő falvak, valamint a kőszeghegyaljai üdülőkörzet szennyvizét is tisztítja.ugyanis gazdaságosabb a kőszegi és környékbeli szennyvíz szombathelyre vezetése,mint a helyi tisztítómű bővítése.ezekről és egyéb időszerű megyei vízgazdálkodási kérdésekről tanácskoztak szerdán szombathelyen az ovh és a vas megyei tanács vezetői.elmondták,hogy különböző szabályozási munkák miatt rábafüzes térségében négy községben elapadt a kutak vízhozama.a vízellátást szintén regionális rendszerben oldják meg. ebben az öt éves tervben összesen 18 település kap egészséges vezetékes ivóvizet.jelenleg éppen a megye negyvenedik községében foly-
nak a munkák.

/folyt köv./
16.05/p

-28-

1635

bb.35./új kiránduló....folyt/p

bejelentették, hogy az Őrség kapujában, a körmendhez közeli himfay erdőben 20 hektáros kiránduló tó készül el a nyárra. továbbfejlesztik a most már évi felmillió vendéget fogadó büki gyógyfürdőt.megépül a második szot gyógyszálló,és ausztriából is érdeklődnek bizonyos objektumok építése iránt.alakulóban van az üdülőjogot nyújtó üdülősövetkezet is. uszómedence épül,hogy a betegek nyugodtan élvezhessék a vizet,s a fiatalok, uszni kívánók külön helyen vehessék igénybe a fürdő szolgáltatásait.a további fejlesztésekhez felméri a hévízkészletet.víztározót terveznek csepreg térségében,a boldogasszony-patak völgyében.az egymillió köbméter vízhozamu tározóból 400 hektárnyi mezőgazdasági területet öntözhetnek.

a tárgyaláson egyetértettek abban,hogy szombathely és környéke távlati vízellátására újabb vízmezőket kell feltárni.ez a répcen bal partján,vagy a rába sárvár alatti térségében látszik megoldhatónak réptegvizekből.

az árvízvédelemben a répcen alsó szakaszának rendezése a leg sürgetőbb.a rába rátót-rábagyarmat közti szakaszának szabályozását az év második felében kezdik meg./mti/

--

bb.37. kádár jános látogatása a szovjet déli hadseregcsoporthoz

t don-bc-zs/zs/p pr hgy

1978. február 22.

kádár jános,az mszmp központi bizottságának első titkára, a szovjet hadsereg fennállásának 60. évfordulója alkalmából szerdán ellátogatott az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz egyik dumántuli alakulatához. társaságában volt biszku béla,az mszmp politikai bizottságának tagja,a központi bizottság titkára, csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár és katona imre,a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint vlagyimír jakovlevics pavlov,budapesti szovjet nagykövet.

a vendégeket fedot krivda vezérezredes,a szovjet déli hadsereg csoport parancsnoka, fjodor iscsenko altábornagy, parancsnokhelyettes és más magas rangú katonai személyiségek fogadták. diszegység sorakozott föl csápatzászlóval a látogatók üdvözlésére.fölcsendült a magyar és a szovjet himnusz,majd kádár jános megszemlélte az egység diszmenetét. kedves jelenet következett: a szovjet kolónia nőtagjai virággal,a szeretett vendégek szülő hagyományos ajándékkal,kenyérrel és sóval köszöntötték kádár jánost.

/folyt köv./
16.20/p

-29-

1640

bb.37./ kádár jános.... 1. folyt/p

a program a gyakorló téren kezdődött, ahol a vendégek az alaki és sport-foglalkozáson részt vevő katonák gyakorlatait tekintették meg. kádár jános fölkeresett több körletet, megnézte az állomány szálláshelyét és fölment a parancsnoki irányítótoronyba is, ahonnan rádió-összeköttetés útján vezényelhetők a különböző egységek. elidőzött a patika-tisztaságu étteremben, ismerkedett az egység korszerű harci technikájával, majd meglátogatta a csapat-muzeumot. juriij alekszandrovics kohtyin ezredes, politikai osztályvezető kalauzolta végig a muzeum termein, amelyekben gazdag dokumentumanyag idézi föl a szovjet hadsereg hősi múltját, az egység

nagyszerű haditetteit a hitler-fasizmus elleni küzdelemben. tablók, fényképek, fegyverek és más emlékek elevenítik föl azt a mintegy tízezer kilométeres utat, amelyet fegyverrel a kézben, a fasisztákát üzve, harcolva tettek meg az alakulat egykori parancsnokai és katonái.

- örülök, hogy a dicső szovjet hadsereg születése 60. évfordulójának napjaiban eljöhettek ide, közelebbről megismerkedni az egység életével. őszintén köszönöm a szíves fogadtatást. gratulálók a hősi múlttal rendelkező alakulat mostani kiváló minősítéséhez, jó eredményeihez. parancsnokaiknak, tisztjeiknek, tiszthelyetteseiknek, egész személyi állományuknak jó egészséget, új sikereket kívánok, közös ügyünk: a kommunizmus, a társadalmi haladás javára, a béke megőrzése érdekében. pártunk és a magyar nép nevében fogadják testvéri köszöntésüket a dicső szovjet hadsereg születésének 60. évfordulója alkalmából - írta kádár jános a muzeum-látogatás végén a vendégkönyvbe.

ezután a központi bizottság első titkára megtekintette a harckocsizó alegység lögyakorlatát, amelynek végén anatolij vlascsuk tizedes ajándékkal kedveskedett kádár jánosnak. a figyelmességét és a rögtönzött harcászati bemutatót meleg szavakkal köszönte meg a párt első titkára s szívből gratulált a harcosoknak. bucsuzóul a szovjet katonák kérésére csoportkép készült: a fotóriporterek kádár jánost és a lögyakorlatot bemutató alegység tagjait együtt örökitették meg.

/folyt köv./
16.25/p

16.25

-30-

bb 36. magyar- csehszlovák barátsági gyűlés orosházán

vat/fm/ny hgy

1978 február 22.

magyar-csehszlovák barátsági gyűlést rendeztek szerdán orosházán - a csehszlovák köztársaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. az ünnepi eseményen oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kulturális központ igazgatója méltatta a magyar és a csehszlovák nép barátságát, ismertette a testvérország gazdasági és kulturális életét./mti/

--

bb 38. számítógépben az ország állatállománya

i jf/s/ny ie hgy

1978 február 22.

az állattenyésztők munkájának segítésére szerdán szovjet elektronikus számítógépet adtak át az országos állattenyésztési és takarmányozási felügyelőség budapesti számítástechnikai központjában. a gépet és a hozzá szükséges tartozékokat új épületben helyezték el, a beruházás költsége meghaladja a 47 millió forintot.

a számítógéppel nyilvántartják a törzskönyvezett állatállományt: feldolgozzák, matematikai módszerekkel értékelik és rögzítik az állomány termelési és tenyésztési adatait. ezt a munkát eddig lényegesen több időt igénylő módszerekkel végezték, ami hátráltatta a tenyésztői, nemesítői munkát. ezentul az állattelepeken mért teljesítmény-adatokat, az állatok származási jellemzőit központi matematikai -, tárolóban, összesítik, és az eredményekről nemcsak a központi, valamint a megyei szerveket értesítik, hanem a telepeken dolgozó állattenyésztőket is, akik számára így feleslegessé válik a helyi értékelés: a kézhez vett adatok birtokában szelektálhatják az állományt, és értékelhetik a tenyésztői munka eredményességét. a számítógép összesen 500 ezer tejlőkoca jellemzőit tartja nyilván, és természetesen elvégzi az ehhez szükséges számításokat. később megszervezik a kisállatok komputeres adatrögzítését is./mti/

--
-31-

16.35/ny

14.25

bb.40. művészetpolitikánk időszerű kérdéseiről tanácskozott az országgyűlés kulturális bizottsága

t mir/fe/p pr e

1978. február 22.

az utóbbi években számos politikai és szakmai fórum foglalkozott művészetpolitikánk, kulturális és művészeti életünk irányításának kérdéseivel. a téma fontosságát napjaink társadalmi átalakulása teszi különösen időszerűvé, melynek közepette a mai magyar valóságot közvetlenül ábrázoló művészeti ágak viszonylagos bizonytalanság, a tájékozódás, az utkeresés időszakát éljük. ilyen körülmények között döntő fontosságú, hogy a művészeti élet irányításáért felelős testületek és intézmények hogyan, milyen elvek alapján segítik, támogatják a művészeteket. egyebek között erről tanácskozott szerdán az országgyűlés kulturális bizottsága.

a salamon hugóné bizottsági titkár elnökletével a parlamentben megtartott tanácskozáson - melyen jelen volt raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke - tóth dezső kulturális miniszterhelyettes tartott beszámoló művészetpolitikánk időszerű kérdéseiről.

bevezetőben emlékeztetett arra, hogy a kérdéssel foglalkozó fórumok egyöntetűen megerősítették: művészetpolitikánk alapelvei évek óta változatlanok és művészeti életünk irányításának gyakorlata is jól tükrözi a két évtizeddel ezelőtt kiadott művészetpolitikai irányelveket. ennek nyomán művészeti életünk hosszú ideje kiegyensúlyozott, és évek óta kedvezően alakul a művészet és a tömegek kapcsolata.

az eredményekről szólva a miniszterhelyettes megemlítette, hogy a közönség növekvő érdeklődése közepette mind nagyobb számban jelennek meg a mai magyar szerzők szépirodalmi művei. a tévé elterjedése óta először, ismét jelentősen emelkedik a filmek és színházi előadások látogatottsága. egyre többen keresik fel a képzőművészeti kiállításokat. a társadalom mind nagyobb rétegeire terjed ki a komolyzene vonzásköre, minden művészeti ágban egyre nagyobb súlyt képviselnek a tehetséges fiatal művészek és művek, előadások, kiállítások sokasága jelzi nemzetközi kulturális kapcsolataink kedvező alakulását is. a pozitív vonások mellett azonban vannak gondok is, amelyek elsősorban a társadalom átalakulásának ábrázolásával összefüggő utkeresésre, bizonytalanságra vezethetők vissza.

/folyt köv./
16.50/p

-32-

1780

bb.40./művészetpolitikánk.....folyt/p

a miniszterhelyettes ezzel kapcsolatban kifejtette: a mai magyar valóság összetettebb és bonyolultabb, mint bármikor. a társadalmi folyamatok rejtettebbé, áttételesebbé váltak, s egyre inkább a morális, társadalmi kérdések kerülnek előtérbe. az életfeltételek javulásával ugyanis sokkal inkább az egyén döntésétől függ, hogy hogyan él a meglévő lehetőségekkel. ennek következménye, hogy a szocialista tudat és erkölcs új feladatok elé állítja művészeinket, s ugyanakkor művészetpolitikánknak is igazodnia kell a megváltozott társadalmi valósághoz, lépést kell tartania a társadalmi mozgásokkal. mindez a jól bevált elvek hatékonyabb, következetesebb gyakorlati érvényesítését igényli.

/folyt köv./

bb.39. az ország egyes részein mérséklődött az influenzajárvány

i dg-kal/tr/p pr e

1978. február 22.

a járvány ötödik hetében országosan mintegy 20 százalékkal csökkent az influenzás megbetegedések száma. a február 12-18 közötti időben 236.000 új influenza és influenza-szerű megbetegedést jelentettek, ezen belül mintegy 32 ezret a fővárosból. eltérő a helyzet az ország egyes területein.

a keleti megyékben, a dunántúlon baranya és vas megyében, valamint a fővárosban az előző hetéhez képest lényegesen kevesebben kapták meg a betegséget, győr-sopron, somogy, veszprém és zala megyében még tovább terjed a járvány. az új betegek 40 százaléka került táppénzes állományba, 5 százaléknál észleltek szövődményeket, és fél százaléknál vált szükségessé a kórházi ápolás.

a járvány kezdetétől ezideig egymillió 45 ezren - ezen belül a fővárosban 193 ezren - betegedtek meg influenzában. az ország minden 100 lakosa közül tíz volt ezideig influenzás. ennél lényegesen magasabb volt a megbetegedési arány szabolcs-szatmár megyében, ahol 100 lakos közül 15, valamint borsod-abauj-zemplén-nógrád, pest, somogy, szolnok, tolna és zala megyékben, ahol 100 lakos közül 10-12 betegedett meg. baranya, békés, csongrád, fejér, hajdu-bihar és veszprém megyében 100 lakosonként 6-8 volt a megbetegedési arány.

/folyt köv./
17.15/p

-33-

1785

bb.39./az ország egyes részein....folyt/p

a járvány ideje alatt végzett vírusvizsgálatok során összesen 155-ször izolálták a vírust, 74-szer az influenza a-1-et, és 81 esetben az influenza a-2-öt.

szabolcs-szatmár megyében a kórházi látogatási tilalmat február 26-tól feloldják -jelentették be szerdán nyiregyházán a megyei köjál vezetői. az elmúlt napokban elkészült heti összesítés adatai ugyanis az influenza nagymértékű visszavonulásáról tanuskodnak, egy hét alatt egyharmadára csökkent az orvoshoz fordulók száma. a megyében országosan is az elsők között izolálták az influenza vírusát, és ennek következtében elsőként léptettek életbe korlátozó intézkedéseket a kórházi látogatásoknál is. az influenza januári jelentkezése óta szabolcs-szatmárban több mint 80 ezren betegedtek meg, a szakemberek azonban e nagy szám ellenére is enyhe lefolyásnak értékelik az idei járványt. a korábbiakhoz képest ugyanis kevesebb volt a szövődményes betegek száma és a kórházakban sem volt szükség külön influenza-osztályok megnyitására.

a vasárnaptól megszüntetendő korlátozások a megye három egyesített, valamint két szakkórházát érintik./mti/

--

bb..41. ,,az ablakok baranyára nyilnak,,

han/p fm e

1978. február 22.

címmel husz perces filmet mutattak be szerdán pécsen, a kossuth klub-moziban. a magyar filmgyártó vállalat propagandafilm stúdiója a megye husz vállalatának, intézményének közreműködésével készítette a filmet baranya történelmi emlékeiről, természeti szépségeiről, gazdasági és kulturális életéről.

a mafilm három éve készít ismertető filmeket az ország megyéiről. a baranyáról szóló a tizenkettedik, amelyet rövidesen bemutatnak az ország filmszínházaiban./mti/

--

17.25/p

-34-

1440

bb 45. szekér gyula előadása az mszmp politikai akadémiáján

kné pr bzs e

1978. február 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese előadást tartott ,,a világgazdaság és a magyar népgazdaság viszonya napjainkban,, címmel. az előadást párdi imre, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője nyitotta meg. részt vettek a párt vezető propagandistái, valamint társadalmi életünk képviselői.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti.

/mti/

--

bb 46. Lázár györgy,

gg pr bzs e

1978. február 22.

a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta francisco de assis griecot, a brazil szövetségi köztársaság, valamint torsten hylandert, a svéd királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

--

bb 42. a gellért szálloda

ie bzs hgy

1978. február 22.

és valamennyi vendéglátó helyisége - zártkörű nemzetközi rendezvény miatt - február 25-én reggeltől március 3-án reggelig zárva lesz. /mti/

--

17.15/bzs

- 35 -

1440

bb 43. a balaton mindenkié - óvni kell értékeit

szé fm bzs e

1978. február 22.

nem lehet „eltéríteni”, a balatontól az üdülővidék kedvelőinek sokmilliós vendégseregét, a nyári balaton vonzereje - a nemzetközi idegenforgalmon kívül - kisugárzik az ország távoli részeire is. a tervszerű fejlesztés és az idegenforgalom céltudatos irányítása mind fontosabb teendő -, hangoztatta rosta sándor, a balatoni intéző bizottság főtítkára - szerdán, siófokon tartott tanácskozáson. ez alkalommal veszprém és somogy megye tanácsi és idegenforgalmi vezetői vitatták meg a településfejlesztési feladatokat.

gertig béla tanszékvezető főiskolai tanár „a balaton helye és szerepe az ország idegenforgalmában”, című vitaindító előadásában 15 éves balatoni gazdaságföldrajzi és településfejlesztési kutatásairól adott számot. elmondotta, hogy bár szembetűnően fejlődik nemzeti kincsünk, a balaton, az európai idegenforgalomban még mindig szerény szerepet tölt be.

a külföldi vendégek fogadásában a szolgáltatások minőségének emelésére kell törekedni. a belföldi turizmus az utóbbi években rohamosan megnőtt. sőt a vikendforgalom átlagos 300 ezres többletlétszáma már veszélyezteti a tó alapvető értékeit. a nyári öröme a zsufoltság miatt, gyakran bosszúsággá változnak. siófok körzetében a 300 méteres parti sáv minden kilométerén naponta átlag 8000, hétvégenként 20 ezer ember fordul meg. a balaton egy nyári napon annyi embert fogad, mint ahányat 1938-ban egész szezonban fogadott.

ez az ugynevezett társadalmi terhelés kritikus helyzetet idéz elő a tó élettani körülményeiben. ehhez járul még a vízgyűjtő terület fokozott szennyeződése.

a tanácskozáson hangoztatták: a balaton mindenkié. az üdüléshez, a pihenéshez való jogot alkotmányunk írja elő, mégis a zsufoltság mérséklése, a környezetszennyező hatások elleni védelem céljából tudatos és hatékonyabb idegenforgalmi propagandára van szükség. meg kell ismertetni és szerettetni országunk más idegenforgalmi értékeit is, ne hogy a balaton legfőbb értékei, alapvető vonzereje kerüljön veszélybe. /mti/

17.20/bzs

- 36 -

17.45
17.0

bb 44. külföldi szakemberek tanulmányutja esztergomban

ber fm bzs e

1978. február 22.

a medicor művek esztergomi elektronikai és finommechanikai gyárában szerdán fejezték be többnapos tanulmányutjukat azok az európa, ázsia, afrika és amerika különböző országai-ból érkezett szakemberek, akik magyarországi üzemekben tanulmányozták az orvosi műszerek alkalmazását, szervizét. az ensz iparfejlesztési szervezete - a medicorral és a tescoval együttműködve - évek óta szervez ilyen tanfolyamokat. a mérnök és technikusok esztergomban ezuttal elsősorban az ott készülő agyáramvizsgáló készülékekkel ismerkedtek meg. /mti/

-.-

bb 47. magyar-jugoszláv szakszervezeti találkozó

sl kné ie bzs e

1978. február 22.

mika spiljaknak, a jugoszláv szakszervezetek szövetsége elnökének vezetésével szerdán szakszervezeti küldöttség tartózkodott hazánkban. a gáspár sándor főtítkár által vezetett magyar szakszervezeti küldöttség szegeden találkozott a jugoszláv testvérszervezet képviselőivel. a találkozón tájékoztatták egymást országaik szakszervezeti mozgalmának helyzetéről, véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, szót váltottak a két szakszervezet közötti kapcsolatokról. a két küldöttség megállapodott abban, hogy tovább bővítik a két ország szakszervezeti mozgalmának kapcsolatát, illetve rendszeresen tájékoztatják egymást tevékenységükről, fokozzák a szakszervezeti munka tapasztalatainak megismerését és azok felhasználását. /mti/

-.-

bb 48. kerti károly kiállítása bonyhádön

blb fm bzs e

1978. február 22.

kerti károly festőművész alkotásaiból szerdán kiállítás nyílt a bonyhádi vörösmarty mihály járási művelődési központban. a tárlaton a tatán élő festőművész husz grafikája látható. /mti/

-.-

17.30/bzs

- 37 -

17.50
17.0

bb.49. korszerű ipartelep épül a környezetszennyező üzem helyén - elkészült a metallochemia fejlesztési terve

i sz/s/p ie e

1978. február 22.

még az idén megkezdik az egészségre és a környezetre ártalmatlan ólomtermékek gyártásának korszerűsítését a csepeli metallochemiában, ahol - mint ismeretes -, a múlt év nyarán a köjál mindennemű ólomfeldolgozási tevékenységet felfüggesztett. ennek oka az volt, hogy a környékről megbetegedéseket jeleztek, s a köjál mérései szerint a levegő ólomszennyezettsége sokszorosan meghaladta a megengedett határértéket. a későbbi szűrővizsgálatok is szennyezett levegőről tanuskodtak, így a múlt év végéig minden környezetszennyező munkát leállítottak a gyárban.

az 1910-ben épült metallochemia a lakott területről több mint egy kilométerre települt, de az utóbbi években tőle alig 200 méterre egész lakótelep épült. amikor 1963-ban a telep a csepel művek szervezetébe került, a termelőberendezések már igen elavult állapotban voltak. a csm jelentős anyagi ráfordítással javította az ott dolgozók élet-és munkakörülményeit, próbálta csökkenteni a környezet nagyobbarányu szennyeződését. számos elszívóberendezést is felszereltek, de nem sikerült kielégítő megoldást találni a gyárban keletkező többféle füstgáz tisztítására.

az üzem leállítása óta tett intézkedésekről és a gyáregység hosszutávú fejlesztési tervéről tájékoztatta az mti munkatársát dr. stefán minály, a csm műszaki vezérigazgató-helyettese. elmondta, hogy a gyáregységben dolgozó közel 500 munkás nagyrészt átmenetileg a csepeli fémműben és a híradástechnikai gépgyárban foglalkoztatják, hasonló munkakörben, keresetkiesés nélkül.

a csepel művekben most kidolgozták a nagytétényi gyáregység hosszutávú fejlesztési tervét. nem döntöttek azonban még az elhasználandó gépjármű-akkumulátorok feldolgozásának korszerűsítéséről. ezeket eddig a metalloglobus, a méh és a metallochemia gyűjtötte össze, és a nagytétényi gyárban készítették elő, kohósításra, majd az ndk-ba szállították azokat. a környezet - és egészségvédelmi előírásoknak megfelelően az akkumulátorok gyűjtését, szállítását és szétbontását rövid időn belül gépesíteni kell, vagy a használt akkumulátorok itthoni feldolgozását kell megoldani oly módon, hogy azok újra használhatóvá váljanak.
/folyt köv./

17.45/p

18⁰⁰

-38-

bb.49./korszerű.....folyt/p

a fejlesztési terv szerint mintegy 30 millió forintos beruhá-
zással az év végéig felújítják, modernizálják az ólomhuzal-, a saj-
tolt és hengerelt ólomáru-gyártást, egyebek közt teljesen új tech-
nológiai gépsort telepítenek az új üzembe./ólomhuzal és ólomáru-gyár-
tás jelenleg is folyik, mert ez nem veszélyes sem az egészségre,
sem a környezetre./

a csepel művekben már hosszabb ideje fejlesztik a finom-
kohászatot. most azt tervezik, hogy ennek keretében az új réz-
finomító üzemet a metallochemiába telepítik. erre több mint 38
millió forintot fordítanak; a felsőbb szervek jóváhagyása után
az építkezést azonnal megkezdik. teljesen zárt technológiai folya-
matot hoznak létre, minden munkát gépesítenek. nagy tisztaságu
anódrezt, réztömböt és tuskót gyártanak majd, amire az egész cse-
pel műveknek szüksége van. a környezetvédelmi előírások betartá-
sa érdekében vákuumfinomító, illetve desztillálóberendezést al-
kalmaznak, és ahová csak szükséges, légtisztítókat szerelnek fel.

a metallochemia fejlesztési tervének kialakításakor meg-
vizsgálták, hogy a már meglévő épületek felhasználásával és a
rendelkezésre álló szakembergárdával milyen módon valósíthatnák
meg a gyárban a precíziós öntést. az ott dolgozók ugyanis jártasak
a bonyolult kohászati technológiákban is, éppugy, mint a ko-
hászati laboratóriumi munkákban, hiszen a gyárban kohásztdinasz-
tiák dolgoztak. a tervek szerint részben szovjet licenc vásár-
lásával, részben hazai technológiai fejlesztéssel évi 800 tonna
kapacitású precíziós öntödét építenek. az új üzemben a két dekás-
tól a 3,5 kilogrammosig gyártanak majd pontosan méretre szabott,
felületkezelt öntvényeket, amelyek iránt az egész gépiparnak nő
az igénye.

ha mindez megvalósul, az előzetes gazdaságossági számítá-
sok szerint évente mintegy 100 millió forintos nyereséget érhetnek el
a metallochemiában, vagyis annyit, mint amennyi jelenleg a vesztesé-
gük. a gyártás felfutása után még exportra is szállíthatnak.

/mti/

-.-

17.50/p

-39-

18⁰⁵

bb.52. a nehézipari minisztérium gyászjelentése

p e

1978. február 22.

a nehézipari minisztérium, a magyar szénbányászati tröszt és a tatabányai szénbányák vállalata mély megrendüléssel közli, hogy a tatabányai szénbányák 12/a. aknájában történt katasztrófa következtében 26 bányász életét vesztette.

Őszinte fájdalommal hajtunk fejet az elhunytak:

aknai imre	42 éves	vá jár,
antal gyula	38 éves	vá jár,
berecz péter	40 éves	vá jár,
berényi istván	24 éves	vá jár,
cziczlavicz jános	35 éves	vá jár,
csik jános	40 éves	Lakatos,
fábián józsef	51 éves	vá jár,
farkas lászló	44 éves	vá jár,
fehér gyula	41 éves	vá jár,
fortágh lajos	46 éves	vá jár,
földi gábor	47 éves	vá jár,
harmati mihály	35 éves	vá jár,

/folyt köv./
18.25/p

18²⁵

-40-

bb.52. /a nehézipari minisztérium....folyt/p

horváth gyula géza	41 éves	vá jár
kiss sándor	32 éves	aknász,
kovács lászló	43 éves	vá jár,
lajtai istván	38 éves	vá jár,
lipták lászló	43 éves	vá jár,
martus mihály	36 éves	vá jár,
mudri sándor	54 éves	vá jár,
nagy imre	47 éves	vá jár,
orbán lajos	50 éves	vá jár,
piroska pál	44 éves	vá jár,
sógorka ferenc	42 éves	vá jár,
szegedi józsef	51 éves	vá jár,
tóth ferenc	22 éves	vá jár,
virizlai lászló	36 éves	vá jár

emléke előtt.

mély együttérzéssel osztozunk az áldozatok hozzátartozóinak gyászában.

nehézipari minisztérium
magyar szénbányászati tröszt
tatabányai szénbányák vállalata./mti/

--

bb.53. a magyar népköztársaság minisztertanácsának részvétnyilvánítása

p e

1978. február 22.

a magyar népköztársaság minisztertanácsa kegyelettel adózik a hős bányászok emlékének, akiket nehéz, áldozatos hivatásuk teljesítése közben ragadott el a halál, a tatabányai 12/a aknában bekövetkezett szerencsétlenség következtében.

/folyt köv./
18.35/p

18⁴⁰

-41-

bb.53./a magyarfolyt/p

az egész magyar társadalommal együtt őszinte részvétellel osztozunk az áldozatok hozzátartozóinak gyászában.

a magyar népköztársaságá

minisztertanácsa

/mti/

--

bb.54. külföldi részvétnyilvántások

1978. február 22.

p e

a tatabányai bányaszerencsétlenség alkalmából számos részvétnyilvántató távirat érkezett a baráti országokból.

Edward Gierek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára Kádár Jánoshoz, az MSZMP központi bizottságának első titkárához intézett táviratában részvétét fejezte ki a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága és a maga nevében. Alekszej Koszigin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, Manea Manescu, a román szocialista köztársaság kormányának miniszterelnöke Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének küldött részvét táviratot kormánya és saját nevében.

részvétnyilvántatását fejezte ki továbbá számos baráti ország minisztere, Nyikolaj Fagyejev, a KGST titkára és több szocialista ország budapesti akkreditált nagykövete. /mt/i/

--

bb.50. tudományos tanácskozás a világ jövőjéről - nagy János külügyminiszter-helyettes az enyhülés időszaki kérdéseiről

t ma/gk/p pr e

1978. február 22.

a föld jelenleg hat milliárd lakójának értelmet és értelmet felkavaró kilátásairól s a jövő századok életfeltételeiről tartottak szerdán tanácskozást a magyar tudományos akadémián tudományos életünk kiemelkedő személyiségei, békeozgatmunk képviselői. a gazdaság, a politika, a kultúra és a tudomány ma már ezernyi szállal köti össze a különböző kontinenseken élőket - mondotta elnöki megnyitójában Szentágotai János akadémikus, a magyar tudományos akadémia elnöke. hangsúlyozta: a látszólagos helyi, esetleg csak szűk térséget érintő összetü-zések, s a mind szélesebb körben gyártható atombomba ha önmagukban nem is okoznak feltétlenül világhatasztrófiát, de gyutacsaként begyűjthetjék a már felgyülemlett pusztító robbanóanyagot. a gondok között sorakoznak a nyersanyag-és energiahiány jelei, biztatónak a másik oldalon a föld szinte megmérhetetlen tartalékai. a megnyugtató megoldást azonban, amely fölemeli a még sanyaru körülmények között élő népeket, s amely valóban közkinccsé teszi a tudomány és technika teremtette értékeket, csakis az enyhülés révén, a békés fejlődés útján lehet megteremteni.

folyt köv./
18.45/p

-42-

17.10

bb.50./ tudományos..... folyt/ny.

- az enyhülés körül meglévő vitákat, eltérő értelmezéseket az enyhülés ellenfelei arra használják, hogy megkérdőjelezzék objektív alapjait, tudományos indokoltságát - húzta alá nagy János külügyminiszter-helyettes az elnöki megnyitót követő előadásában. - politikai trükknek, taktikának tartják az enyhülés melletti kiállást és híveit olyan „alkimistáknak”, akik a mai világ ellentéteinek homokjából akarják „elővarázsolni”, a tartós béke aranykorát. való igaz, ezt akarjuk, és tagadjuk, hogy eleve kilátástalan vállalkozásba kezdünk volna.

beszéde további részében a külügyminiszter-helyettes utalt arra, hogy bár a nemzetközi viszonyok fejlődésében változatlanul az enyhülés a meghatározó, ez a folyamat az utóbbi időben lelassult, ellentmondásossá vált. a nemzetközi burzsoázia hidegháborús körei ellentámadásba mentek át, s főként az az irányzat veszélyes, amelyik a katonai erőviszonyok megváltoztatásával akarja visszavonulásra kényszeríteni a haladó erőket. ehhez a csoporthoz tartoznak a katonai-hadipari monopóliumok képviselői, akik a fegyverkezés révén nagy nyereséghez jutnak. hozzájuk csatlakoznak az enyhülés ellenfeleiként a szélsőséges szovjet-és kommunista-ellenes erők, s mindazok az intézmények, amelyek létüket, társadalmi helyzetüket féltik.

az ellentmondások ellenére, helsinki után erősödött a különböző társadalmi rendszerű országok közötti együttműködés - hangsúlyozta nagy János, majd így folytatta: a gazdasági, a kereskedelmi és a kulturális kapcsolatok szélesítése fokozza az államok közötti bizalmat, jó értelemben vett, kölcsönös elkötelezettséget teremt egymás lehetőségei, kultúrájának, gondolkodásának jobb megismeréséhez, egyben megteremti az emberek közötti kapcsolatok szélesítésének anyagi és intézményes bázisát. nem véletlen a sorrend: csak az enyhülés előrehaladása, a békés egymás mellett élés erősödése teremtheti meg az emberek közötti kapcsolatok szélesítésének lehetőségeit, és nem fordítva! az enyhülés normál megköveteli, hogy az ideológiai harc ne sértse az államok közötti kapcsolatok alapelveit, ne károsítsa az együttműködés során megnövekedett bizalmat.

/folyt köv/

-43-

1900

ezeknek a normáknak az elfogadtatásáért naponta éles harcot kell vívni a fejlett országok vezető tőkés köreivel. Különbösen napjainkban, amikor az enyhülés elleni akciók megélénkültek; a gazdasági együttműködés területén éppúgy, mint az ugynevezett emberi jogok ürügyén.

nagy jános a belgrádi értekezlet menetét értékelve elmondta, hogy a tőkés országok egy része megpróbálja a szocialista országok ellen fordítani a záróokmányt. kiválogatják azokat a pontokat, amelyekkel - úgy hiszik - zavarba hozhatják, sarokba szoríthatják a szocialista országokat. nem véletlen, hogy a tőkés országok egy csoportjának javaslatai - a már jól ismert - emberi jogokkal és emberi kapcsolatokkal foglalkozik, s alig fordítanak figyelmet a kelet-nyugati együttműködés számos más, az egész kontinens jövőjét meghatározó kérdésére. - a szocialista országok mindig azt vallották, hogy a belgrádi találkozón nem lehet szó a záróokmány módosításáról, vagy ,, továbbításáról,, éppen ezért a szocialista országok konstruktív javaslatokkal, mindenki által elfogadható gyakorlati intézkedésekkel szorgalmaznak, a gazdasági, a kereskedelmi, a műszaki-tudományos, a kulturális és a humanitárius együttműködésben. készek vagyunk messzemenően figyelembe venni a tőkés országok véleményét, lehetőségeit, ám a szocialista országok belügyeibe való beavatkozási kísérleteket - történjenek azok bármilyen ürüggyel - a leghatározottabban visszautasítjuk. reméljük, hogy végülis belgrádban győzni fog a józan belátás, felülkereskednek a reális érdekek és a találkozó eredményesen zárul.

külgügyminiszter-helyettesünk ezt követően a politikai és katonai enyhülés összefüggését taglalva kiemelte: a katonai leszerelés elmarad a politikai enyhülés mögött. a világ jelentős lépéssel közelebb jutna a leszereléshez, s az enyhülés megszilárdításához a genfi salt-ii. egyezmény megkötésével és a bécsi haderőcsökkentési tárgyalások eredményes befejezésével. nagy jános hangsúlyozta, hogy ugyanúgy, ahogy belgrádban, genfben és bécsben is bizakodóak vagyunk.

/folyt köv/
19.00/ny

1910

ezt követően a tudományos tanácskozás - amelyen részt vett sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, és polinszky károly oktatási miniszter- szádeczky-kardoss elemér akadémikusnak, az országos béketanács tudományos bizottsága elnökének előadásával folytatódott. a tudós szólt az energiaforrások bővítéséről, a jövő évezredben az űrben összegyűjtött és lézertechnikával a földre juttatott napenergia-felhasználás lehetőségéről, amelynek elvi modelljeit a szovjetunióban és az egyesült államokban már kidolgozták. fontos szerepet tulajdonított a tudósoknak abban, hogy a világ egységes szerkezetének feltárásával, a mozgás törvényeinek megmagyarázásával segítsék a részismeretekben elvesző embereket.

a világgazdaságban az utóbbi évtizedekben bekövetkezett változásokról, a fejlődés egyenlenségeiről és a természeti egyensúly felbillenéséről tartott előadást bogárné józsef akadémikus, a világgazdasági kutató intézet igazgatója. nemzetközi összefogást szorgalmazott egy új gazdasági rend kialakítására, amelyben a fejletlen államok lakosságának életszínvonala fokozatosan közeledhet ipari országok a náluk 30-35-ször gazdagabban élő polgáraiéhoz. az atomenergia és a béke összefüggéseit vizsgálította meg lévai andrás akadémikus, a budapesti műszaki egyetem tanára. a hasadó anyagok energiáját a hadipartól kell elzárni- mondotta-, hogy a belátható jövőben csak muzeális darabok legyenek a nukleáris fegyverek. antni ferenc akadémikus, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora. , a nemzetközi összefogás jelentőségét emelte ki az orvostudományban, a gyógyításban. mint minden tudományág, így a gyógyszerkutatás és génsebészet eredményei is felhasználhatók pusztító célokra, éppen ezért perdöntő a tudósok lelkiismerete, felelőssége, s a nemzetközi ellenőrzés, amely mellett a magyar tudományos akadémi is állást foglal-

farkas lóránd akadémikus hozzászólása után szentágothai jános foglalta össze a tudományos tanácskozás előadásait, majd zsebőkoltán egyetemi tanár, az országos béketanács alelnöke mondott zárószó. kiemelte: a tudományos tanácskozások mintegy hidat alkotnak különböző tudományágak képviselői között, s új adatokkal, érvekkel szolgálják az enyhülésért küzdőket./mti/

19.00/p

1910

bb.40./ művészetpolitikánk2.folyt/p

ennek kapcsán rámutatott : a művészetpolitika legfontosabb feladata, hogy minden eszközzel támogassa a művészet és a közönség kapcsolatának javítását. ennek fontos feltétele, hogy rendszeresen tájékoztassák a művészeket társadalmi életünk leglényegesebb, központi kérdéseiről. művészetpolitikánk alapelvei ugyanakkor gondoskodnak a tömegek művészi kultúrájának gazdagításáról, támogatják az amatőr-művészeti mozgalmat és szorgalmazzák a művészeti oktatás feltételeinek javítását. kimondják azt is, hogy biztosítani kell a társadalom növekvő művészeti igényeinek kielégítését és minden rendelkezésre álló eszközzel ösztönözni, mozgósítani kell kulturális intézményeinket a művészeti értékek széleskörű terjesztésére. a miniszterhelyettes utalt arra is, hogy egyelőre a kultúra állami irányítása is elmarad az ujszerű követelményektől. s bár a helyi tanácsok nagyobb felelősséggel egyre több részt vállalnak a lakosság kulturális életének szervezéséből, irányításából, szakember-ellátottságukat, dolgozóik szakmai felkészültségét feltétlenül javítani kell.

művészetpolitikánk fontos alapelve az is, - mondotta a továbbiakban - hogy elsősorban a szocialista társadalmi valóságot nyíltan, őszintén, haladó szemlélettel és kritikusan feltáró művek születését támogatjuk minden eszközzel. a szocialista témájú és tartalmú művek mellett ugyanakkor nyitva áll az út minden humanista, az ember felemelkedését szolgáló színvonalas alkotás előtt. ezzel elsősorban a szocialista művészetnek biztosítjuk a szabadságot, amit kifejez az is, hogy művészeinknek nemcsak joga, kötelessége is a társadalom hibáinak bírálata. ezzel kapcsolatban alapvető kérdés, hogy a bírálat a marxista világszemlélet alapján, a szocializmus érdekében születik-e.

változatlan alapelv az is, hogy művészetpolitikánk biztosítja a kísérletezés szabadságát és nem avatkozik bele a művészi eszközök, stílusok kérdésébe. a miniszterhelyettes ezután arról szólt, hogy művészeti életünkben még mindig nem kielégítő a vitamorál, és változatlanul feszültség jellemzi a művész-társadalom és a művészetkritika viszonyát.

/folyt köv./
19.10/p

1925

-46-

bb.40./ művészetpolitikánk.....3.folyt/p

kitért arra is, hogy a művészetkritika - a művészetekhez hasonlóan - ugyancsak próbatétel előtt áll. ennek oka elsősorban az, hogy társadalmi életünknek, politikánknek egyre inkább központi témája a szocialista erkölcs és a szocialista életmód, s ha a kritikusok ezt nem veszik figyelembe, munkájuk nem lehet hiteles. ujszerű vonásként említette, hogy az utóbbi években országsszerte jelentősen növekedett a színvonalas szórakoztatás iránti igény, amely a művészetekkel szemben is sok kívánnivalót hagy maga után. végül felhívta a figyelmet arra, hogy a jövőben a művészetek irányításában, a művészképzésben és a kritikában egyaránt magasabb szintre kell emelni az elvi- elméleti munkát, és elő kell segíteni, hogy minden művészeti ágban nagyobb hangsúlyt kapjon a nemzetközi és a hazai marxista-leninista társadalomtudomány esztétikai és művészetkritikai hagyományainak megőrzése, ápolása.

a beszámolót követően két képviselő fűzött kiegészítést az elhangzottakhoz. somogyi józsef szobrászművész rámutatott; örvendetes, hogy ezek az elvek a kulturális irányításban is biztosítják a tervszerűség magasabb fokát. ennek gyakorlati hasznosításában azonban sok múlik a kulturális ágazat állami irányításának posztjain dolgozók szakmai jártasságán. király istván akadémikus pedig arra hívta fel a figyelmet, hogy művészetpolitikai elveink hatékonyabb érvényesítésének legfontosabb feltétele az alkotó szellemű vita./mti/

--

bb 51. a szerkesztőségek figyelmébe !

st./pá/ny e

1978 február 22.

kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bb 22. számú anyagunkat / hazánk számára is fontos állásfoglalások a kgst vb legutóbbi ülésén / - a sok hazai és külföldi esemény miatt - ne csüörtöki, hanem pénteki számukban használják fel./mti/

--

bb.55. kádár jános ,

pá/p pr e

1978. február 22.

az mszmp kb első titkára és losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte l.i. brezsnyevet, az szkp kb főtitkárát, a legfelsőbb tanács elnöksége elnökét a „győzelem,, renddel történt kitüntetése alkalmából./mti/

--

19.15/p

-47-

1930

bb.56. gyenes andrás találkozott a libanoni kp vezetőivel

pá/pr/p e

1978. február 22.

gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán megbeszélést folytatott az mszmp vendégeként hazánkban tartozkodó nicolas chaouival, a libanoni kommunista párt főtitkárával és nadim szamaddal, a politikai bizottság tagjával, a kb titkárával. a találkozóon részt vett berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője és nagy gábor osztályvezető -helyettes.

a szivélyes és az elvtársi együttműködés szellemében lezajlott találkozóon a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és soronlévő feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, amelynek során különös figyelmet fordítottak a közel-keleti térség problémáira.

ismételten állást foglaltak a közel-keleti válság átfogó, tartós és igazságos rendezése mellett. hangsúlyozták, hogy a válságot csak valamennyi érdekelt fél, így a palesztin felszabadítási szervezet részvételével lehet megoldani. elítélték azokat a köröket, amelyek külön megállapodásra törekcsenek az izraeli kormánnyal és ezzel nagy kárt okoznak az arab népek érdekeinek, a palesztinai arab nép jogos ügyének.

támogatásukról biztosították a haladó arab kormányokat, pártokat és mozgalmakat, amelyek szembeszállnak az imperia-
listák és szövetségeseik, az izraeli és az arab reakció mesterkedéseivel.

az mszmp képviselője megerősítette a magyar kommunisták internacionalista szolidaritását a libanoni kommunisták, és más haladó, hazafias erők harcával, amelyet a libanoni válság békés megoldásáért, az ország nemzeti egységéért és szuverenitásáért folytatnak.

a két párt képviselői áttekintették az mszmp és az lkp hagyományosan jó kapcsolatait és kifejezték készségüket azok továbbfejlesztésére.

/mti/

.-.

19.30/p

-48-

1980

bb.57. külföldi csellóművész-koncertje szegeden

dén/p fm e

1978. február 22.

ralph kirschbaum, londonban élő csellóművész szerdán szegeden adott hangversenyt. a tiszta szálló nagytermében tartott estjén: bahc-schubert-, beethoven- és brahms-műveket játszott. a koncerten közreműködött schiff andrás zongoraművész./mti/

.-.

felhasználható 20 órától!

bb.58. lengyel kamarazenekar vendégjátéka a zeneakadémián

t mir/tr/p e

1978. február 22.

a magyar-lengyel kulturális egyezmény aláírásának 30. évfordulója alkalmából szerdán lengyel művészek vendégszerepeltek a zeneakadémián. a varsói filharmónikus zenekar tagjaiból és a varsói zeneakadémia tanáraiból alakult nemzetközi-nívű teutsch kamarazenekar j. christian bach, benedetto marcello, egy ismeretlen lengyel szerző, valamint purcell és mozart műveiből adott hangversenyt. koncertjük egyben nyitánya volt a tavaszi kamarazenekari estek április 8-ig tartó bérleti hangversenysorozatának is./mti/

.-.á

bb.60. irányjelzés nélkül kanyarodott

i me/s/p e

1978. február 22.

kerékpárjával egy előzésben levő autóbusz előtt, hodula vince 67 éves nyugdíjas, ercsi lakos, a pest megyei ercsi belterületén. az autóbusz elütötte a kerékpárost, aki a helyszínen meghalt./mti/

.-.

bb.61. időjárásjelentés

p e

1978. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 22-én, szerdán 18.20 órakor

hideg marad az idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, párás idő, elszórtan hószállingózással, kisebb havazással. mérsékelt időnként megélénkülő délies szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 mínusz 5 fok között./mti/

.-.

19.45/p

-49-

1980

bb.59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

p e

1978. február 22.

25. tovább dolgoznak a jégtörők a tiszán
26. kiállítás a szovjetunióról sopronban
27. új kecskeméti paradicsomfajták
28. rendőrségi hírek
29. az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának ülése
30. az ovh és zala megye vezetőinek tervezett tárgyalása
31. műszaki hetek győrtt/4.sz.javítás/
32. szavaz a vásárlóközönség a cipőkről
33. határidőre felépül a kistarcsai kórház
34. újabb domus-áruházak épülnek
35. új kiránduló tó az őrség kapujában
36. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés orosházaán
37. kádár jános látogatása a szovjet déli hadseregcsoporthál
38. számítógépben az ország állatállománya
39. az ország egyes részein mérséklődött az influenzajárvány
40. művészetpolitikánk időszerű kérdéseiről tanácskozott az országgyűlés kulturális bizottsága
41. ,, az ablakok baranyára nyílnak,,
42. a gellért szálloda
43. a balaton mindenkié
44. külföldi szakemberek tanulmányutja esztergomban
45. szekér gyula előadása az mshmp politikai bizottságán /6.sz.jav./
46. lázár györgy fogadta franciscóde assis uriecot
47. magyar-jugoszláv szakszervezeti találkozó
48. kertí károly kiállítása bonyhádon
49. korszerű ipartelep épül a környezetszennyező üzem helyén
50. tudományos tanácskozás a világ jövőjéről/5.sz.javítás/
51. szerk.figy./javítás a bb.22.számú hírre/
52. a nehézipari minisztérium gyászjelentése /7.sz.jav/
53. a magyar népköztársaság minisztertanácsának részvétnyilvánítása
54. külföldi részvétnyilvánítások
55. brezsnyev köszöntése
56. gyenes andrás megbeszélése a libanoni kp küldötteivel
57. külföldi csellóművész
58. lengyel kamarazenekar
59. hír jegyzék.

/mti/

/a 8-as javítás az 50-es , a9-es az 56-os hírre vonatkozik./

20.00/p

-50-

20/5

bb.62. beszakadt az uttest ,

i ne/kné/p e

1978. február 22.

szerdén este a xv. kerületbeli zsókavár utcában a hevesi gyula ut közelében, mintegy 40 méter szakaszon a csatorna megroppanása miatt.a csatornázási művek szakemberei megkezdték a helyreállítást.a zsókavár utcában két sávon a járműforgalom szünetel. a 96-os, a 96-os gyors és a rákospalotai köztemető felé közlekedő 130-as jelzésű autóbuszok elterelve a páskomliget,hevesi gyula uton,majd a benzinkutnál visszafordulva a hevesi gyula ut másik oldalán,a felszabadulás és az erdőkerülő uton haladnak. 369-es villamos zavartalanul közlekedik ./mti/

--

bb.63. elérték a robbanás színhelyét a bányamentők

i da/ p e

1978. február 22.

a tatabányai szénbányák 12/a aknaüzemében a bányamentők hősiességével elérték azt a helyet, ahol a bányászok a robbanás pillanatában tartózkodtak.a helyszínen megállapították, hogy a robbanáskor életét veszítette mind a 26 bányász.

a kormánybizottság irányításával a bányamentők rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak továbbra is a robbanás következményeinek felszámolása és a bányaszerencsétlenség okainak feltárása céljából.

a vizsgálat végső eredményeiről a bizottság jelentést tesz a minisztertanácsnak.

az életüket vesztett bányászokat február 23-án, csütörtökön délután három órakor helyezik örök nyugalomra a tatabányai újtelepi temetőben./mti/

--

21.15/p

-51-

21/5

bb.37. /kádár jános látogatása....2.folyt/p

a látogatás következő állomása a szovjet déli hadsereg-csoport parancsnoksága volt. katonai tiszteletadással fogadták kádár jánost és a többi magyar vendéget, akik ezt követően fölkeresték a parancsnokság katonai muzeumát. alekszej csernov ezredes, a muzeum parancsnoka mutatta be a sokrétű, gazdag anyagot. a gyűjteményben megtalálható a két nép, a szovjet és a magyar hadsereg testvéri, internacionalista összefogásának, megbonthatatlan fegyverbarátságának sok értékes rekvizituma. becses ereklyeként őrzik az 1919-es tanácsköztársaság első vörös ezrede zászlajának az eredetihez megszólalásig hű mását csakugy, mint a szovjet hatalomért fegyverrel a kézben harcolt magyar internacionalisták fényképeit, tárgyi emlékeit. a tárlókban, a falakon megrázó erejű képek, felvételek idézik a szovjet hatalom megvédéséért vívott harcok, a második világháború győzelmes csatáinak emlékét. a képeken megelevenednek a hazánk felszabadításáért vívott küzdelmek, s látható a muzeum gyűjteményében az a felvétel is, amely történelmi pillanatot örökít meg: egy szovjet katona kitűzi a sarklós-kalapácsos vörös zászlót a magyar parlament épületére. a látogatás végén a vendégek megtekintették a 33 méter széles művészi diorámát, amely a budapest felszabadításának egyik utolsó mozzanatát, a budai szarvas téri csatát állítja a nézők elé. a vendégkönyvbe a központi bizottság első titkára a következőket írta:

- a muzeum nagyon jól érzékelteti a szovjet hadsereg dicsőséges útját, népfelszabadító antifasiszta harcát, Magyarország felszabadításának epizódjait. jól mutatja a történelmi út mellett a hadsereg jelenét, közelebbről a Magyarországon ideiglenesen állomásozó déli hadseregcsoport tevékenységét, életét. a látóval sokat mondanak mindenkinek, különösen nekünk magyaroknak, akiknek az itt látható emlékek felszabadulásunk napjait és a békés jelent idézik, azt, amit döntően szovjet testvéreink önzetlen segítségének köszönhetünk.

ma, a szovjet hadsereg fennállásának 60. évfordulóján a legjobbakat kívánjuk a nagy szovjet népnek, hadseregének. kívánjuk, hogy barátságunk együttműködésünk tovább erősödjék, mélyüljön és szilárduljon.

/folyt köv./
21.20/p

2130

ünnepi üdvözléssel
kádár jános

-52-

bb.37./ kádár jános látogatása..... 3.folyt/p

a látogatás emlékére a muzeum parancsnoka a szovjet hadsereg 60. születésnapja alkalmából készült jubileumi érem nagyméretű bronzmását nyújtotta át a központi bizottság első titkárának.

ezután került sor a parancsnokság központi épületében a jubileumi diszünepségre. az elnökségben a látogatáson részt vett magyar vezetőkön kívül helyet foglalt borbándi jános a kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, továbbá jurij andrejevics naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője. részt vett a diszünepségen politikai, társadalmi életünk számos vezető személyisége, a fegyveres erők tábournoki és tiszti karának több tagja. a szovjet és a magyar himnusz hangjai után fjodor iscsenko nyitotta meg a diszünepséget, majd fedot krivda mondott ünnepi beszédet.

emlékeztetett arra, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának és a szovjet fegyveres erők jubileumának közelsége mály és szerves összefüggésre utal. arra a lenini figyelmeztetésre, hogy a forradalom csak akkor tudja végérvényessé tenni győzelmét, ha képes vívmányai megvédésére. az októberi forradalom vívmányainak védelme érdekében a győztes proletáriátus számára létfontosságú volt, hogy saját forradalmi hadserege legyen. a vörös hadsereg és a haditengerészeti flotta szétzúzta az imperialisták és a fehérgárdisták egyesített erőit, megvédte a munkások és a parasztok forradalmi vívmányait, s ez történelmi jelentőségű győzelem volt. a szovjet nép kegyelettel őrzi azoknak a magyar internacionalistáknak - köztük kun bélának, szamuely tibornak, münnich ferencnek, zalka máténak, vantus károltnak és másoknak - az emlékét, akik a forradalom aktív részeseiként segítették a szocializmus ügyének védelmét.

fedot krivda részletesen szólt arról, hogy a második világháború a szovjet rendszer erejének és szilárdságának, a szovjet nép akaratának és lelkierejének, fegyveres erők tudásának és harci erejének kegyetlen próbája volt. a szovjet emberek a háborús arcvonalakon ugyanugy, mint az ellenség háterszágában, a partizán-osztagokban és az illegális munkában a párt vezetésével hallatlan bátorságot és hősiességet tanúsítottak: 1418 napon és éjszakán át küzdöttek a győzelemért. a hősökre emlékezve tisztelettel adóznak a fasizmus elleni küzdelem résztvevőire, köztük a magyar hazafiakra, az ellenállási mozgalom tagjaira.

/folyt köv./
21.30/p

2140

-53-

a továbbiakban méltatta a kommunizmus építésében elért nagy-szerű eredményeket, s a fejlett szocialista társadalom építésén munkálkodó magyar dolgozók sikereit. meleg szavakkal beszélt a szovjet és a magyar nép testvéri szövetségéről, a két ország hadseregét összefűző fegyverbarátságról. mint mondta, építő terveink megvalósítása elválaszthatatlanul összefügg a béke megőrzésével és megszilárdításával. a szovjetunió és a szocialista országok erőfejlesztéseinek eredményeként az enyhülés lett a nemzetközi kapcsolatok uralkodó irányzata. most azon munkálkodunk, hogy a politikai enyhülés kiegészüljön a katonai enyhüléssel és e folyamat általánossá, visszafordíthatatlanná váljék. a szovjet emberek a békés holnapra vetett hittel köszöntötték 1978-at. e meggyőző-désüket erősíti annak tudata, hogy a szocializmust, a békét és a népek biztonságát a varsói szerződésben részt vevő országok hadseregeivel egy sorban védelmezik a győzelmek dicsőségétől övezett szovjet fegyveres erők. Ezután nagy taps, hosszantartó ünneplés közben kádár jános lépett a mikrofonhoz. bevezetőben hangoztatta, hogy látogatásának tapasztalatai, a program során szerzett benyomásai mind-mind azt bizonyították; a magyar-szovjet barátság mely és megbonthatatlan. e kapcsolatoknak történelmi gyökerei vannak. sokat tett értünk századunk zseniális forradalmára, lenin, sokat tettek az ő eszméitől ihletett akkori forradalmárok, magyar kommunisták. nagy támasza és építője együttműködésünknek lenin, onyid iljics brezsnyev, népünk közeli és igaz barátja. miként a múltban ezrek és ezrek munkálkodtak testvéri kapcsolatainkon, s dolgozik érte a mai nemzedék, megtisztelő és szép kötelessége lesz ez az utánunk következő generációnak is.

nem egy-egy ember, nem is csupán pártjaink központi bizottságának, hanem embermillióknak, a magyar és a szovjet népnek barátsága ez, amely a proletárinternacionalizmus szilárd elvi alapjain, népeink közös céljain és érdekein nyugszik. az élet minden területén kibontakozott szélesedő és szoros együttműködésünknek fontos része a hadseregeink, fegyveres erőnk közötti barátság is.

/folyt. köv./

- 54 -

22.45 bh

22⁵⁰

kádár jános a továbbiakban kiemelte: a szovjet fegyveres erők történelmi érdeme, hogy hozzájárultak a nagy októberi szocialista forradalom végső győzelméhez, megvédték - s mind a mai napig védelmezik - vívmányait. hasonlóan nagy történelmi érdeme, hogy a második világháborúban megvédte a szovjet hazát, felszabadította a világ több elnyomott népét. a háború fő terhéét viselte, berlinig üzte az agresszorokat és megsemmisítette a fasiszta támadókat. ugyanígy a szovjetunió, a szovjet hadsereg történelmi vívmánya, hogy megtörte a nyugati atomfegyver monopóliumát, s ezzel véget vetett a hidegháborúnak, továbbá, hogy a béke, a haladás ügyének legszilárdabb védelmezője és bástyája.

a központi bizottság első titkára megemlékezett azokról a hősi és áldozatos harcokról, amelyekkel a szovjet nép fiatal felszabadították hazánkat, elhozták népünk szabadságát, s megnyitották előttünk a haladás, a szocializmus utját. ma békében és biztonságban építhetjük a fejlett szocialista társadalmat. ezt első sorban annak köszönhetjük, hogy a szovjetunió és a magyar népköztársaság, a szovjet fegyveres erők és a magyar néphadsereg fegyvertársak és szövetségesei.

elleneségeink - hogy megzavarják testvéri kapcsolatainkat - szuverenitásunkat, nemzeti függetlenségünket próbálják megkérdőjelezni. azt válaszolhatjuk nekik, hogy a szovjetunió, a szovjet hadsereg soha nem fenyegette a magyar nép nemzeti függetlenségét és szuverenitását. ellenkezőleg. a magyar népköztársaság szuverén ország, s népünk függetlensége birtokában él, dolgozik, s maga határozza meg sorsát és jövőjét. annak köszönhetjük ezt, hogy a szovjetunió, a szovjet hadsereg segítette megvédelmezni hazánk szuverenitását és függetlenségét minden ártó szándékkal szemben.

/folyt. köv./
22.48/a

- 55 -

22⁵⁵

ob.37./ kádár jános.....6.folyt./-a

a továbbiakban kádár jános szólt arról: ma már olyanok a nemzetközi erőviszonyok, hogy megakadályozható az új világháború kirobbantása. a szovjetunió és fegyveres ereje fékentartja az agresszorokat, támasza az enyhülésnek. reális lehetőség a fegyverzet csökkentése, amely - és ezt a nyugati világban is megérti minden józan ember - az emberiség közös érdeke. a fegyverzetcsökkentési tárgyalások alapja az egyenlő biztonság elve - ennek elfogadhatónak kell lennie tárgyalópartnereink számára is. látni kell, hogy minél inkább fölhalmozódnak a fegyverek, annál nagyobb és kiszámíthatatlanabb a fegyveres konfliktus veszélye. azzal azonban senki sem számolhat, hogy a szovjetunió és a többi szocialista ország valaha is lemond vívmányairól és nagyszrereü jövőnkbe vetett reményeiről. történelmi tény, hogy a most 60 éves szovjetunió és hadserege még soha nem támadott meg senkit, de minden támadót visszavert. így lesz ez a jövőben is! mi, magyarok rendíthetetlenül együtt haladunk a szovjetunióval, a varsói szerződés szilárd tagjaként élünk, a béke és a haladás erőinek oldalán állunk és az értelemre hallgató polgári erőkkkel a békés egymás mellett élés elvét szeretnénk realizálni.

kádár jános beszéde végén gratulált a szovjet fegyveres erők történelmi helytállásához. szavait a szovjet nép, az szkp, leonyid brezsnyev, a dicső szovjet hadsereg és flotta, a megbont-hatatlan magyar-szovjet barátság éltetésével fejezte be.

ezután a déli hadseregcsoport művészegyüttese adott színvonalas műsort, majd f.krivda fogadást adott a diszünepség résztvevőinek tiszteletére. /mti/

--

22.50/a

23⁰⁰

- 56 -

ob.64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. február 22-én 18 órától zárásig

1978. február 22.

p e

- 60. irányjelzés nélkül kanyarodott
- 61. időjárásjelentés
- 62. beszakadt az uttest,
- 63. elérték a robbanás színhelyét a bányamentők
- 64. hírjegyzék.

/mti/

--

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztette: halasi györgy
henczi erzsébet

-57 -

23.00 bh

23¹⁵